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BULLETIN
DE LA LIGUE DES DROITS DE L'HOMME

COMITE CKIXTRAIv
EXTRAITS

Séance du 15 décembre 1932
CO MITÉ

(Suite)
Situation générale. — M. Victor Basch a pensé qu'ilétait impossible que la Ligue ne prit pas parti dansla question du paiement des dettes américaines, alorsqu'elle est intervenue, en 1929, à l'occasion de la rati¬

fication des accords sur les dettes (Cahiers, 1929,
page 474) et, en 1931, à propos du moratoire Hoover
(Cahiers, 1931, page 452).

Sans doute eût-il été préférable que ce débat pûtavoir lieu avant qu'une décision ait été prise par laChambre, mais il n'est pas inutile qu'elle ait lieu à
présent. Pour sa part, M. Victor Basch estime que leirefus du paiement est la plus grande faute interna¬
tionale que la France ait commise depuis l'occupationde la Ruhr. La Ligue doit le déclarer et émettre le
vœu que la Chambre revienne sur son vote.

m. Grumbach estime que ce débat vient trop tardet qu'il est inutile que la Ligue prenne une résolution
à présent.

M. Jacques Kayser n'est pas, de cet avis. Une réso¬
lution de la Ligue peut encore être utile ; sur lefond de la question, il partage l'avis de M. Basch.

:M. Ramadier regrette que l'ordre du jour de laséance ait indiqué simplement la situation générale.Ce débat aurait dû être annoncé et la question nette¬ment posée.
M. Bayet partage l'avis exprimé par M. Basch et

par M. Kayser. La Ligue doit se prononcer coura¬
geusement sur la question des dettes. Toutefois, ilfaudra prendre soin que le texte n'ait rien de blessant
pour les éléments de gauche qui ont été hostiles au
paiement. Le président et le secrétaire générai sau¬ront mieux que personne exprimer une opinion nette
en évitant tout ce qui pourrait provoquer des froisse¬ments au sein de la Ligue.

M. Georges Bourdon était partisan, lui aussi, dupaiement de l'échéance. U comprend, cependant, lesentiment de ceux qui ont voté contre. Sans doute
ont-ils commis une faute politique, mais cette faute
trouve son explication et son excuse dans l'attitude
inique de l'Amérique. Il souhaite que le Comité Cen¬
tral publie un ordre du jour dans lequel, tout enexprimant son regret du vote de la Chambre, il
marque fortement l'âpreté hypocrite des Etats-Unis.

M. Labeyrie se déclare d'accord avec MM; Basch,Kayser et Bayet. La question est surtout une ques¬tion de moralité. La Ligue doit se placer à ce pointde vue pour émettre un avis.

M. Emile Kafïn estime que l'ordre du jour doit êtretrès nuancé et répondre à la complexité de nos senti¬
ments. Beaucoup d'entre nous considèrent le vote de
la Chambre comme une faute, mais sentent tout ce
qu'il y a de juste dans le mouvement qui a déterminé
ce vote. Il y a un lien entre les réparations et lesdettes, une contradiction évidente entre le moratoire
Hoover de 1931 et les exigences actuelles de l'Amé¬rique.

, Contre le paiement, le sentiment de la justice ; pourlé paiement,-l'intérêt dé la paix. La Ligué, en faisantfléchir l'absolu de la justice devant la solution la

plus utile à la paix, n'oubliera pas qu'en toute ques¬tion paix et justice sont inséparables.
— Si la question est politique, déclare M. Jean Bon,elle ne nous regarde pas. ; si c'est une question de

justice, nous devons nous en saisir, mais alors, nbus
ne pouvons la trancher sans, une discussion appro¬fondie.

M. Victor Basch demande au Comité s'il entend se
saisir de la question. .

Le Comité se prononce affirmativement à ia majo¬rité moins deux voix et deux abstentions.
M. Victor Basch préparera un projet de résolution

qui sera soumis à tous les membres du Comité. Ceux-
ci seront priés de faire tenir leur avis et leurs obser¬
vations, dont il sera tenu compte pour la rédactiondéfinitive fie. la motion.

Le texte suivant est adopté à une importante majo¬rité. Quelques membres du Comité ont fait des
réserves touchant le fond ou la forme. MM. Ancelleet Perd'on ont voté contre :

Le Comité central de la Ligue des Droits del'IIomme,
Fidèle à l'esprit de la résolution prise par lui, enjuillet 1929, lors de la discussion relative à la ratifi¬cation des accords de 1920, résolution dans laquelleil marquait, d'une part, que « le respect des engage-,ments pris s'impose aux Etats comme aux individus,et qu'un Etat doit reconnaître les dettes qu'il a<contractées et ne pas s'exposer par un reniement de

sa signature à compromettre ou à ruiner, son créditdans le monde », el, d'autre part, « que la France nedevra payer, ses créanciers que dans la mesure oùelle sera elle-même payée par l'Allemagne débitrice in¬conscient que, par son protêt de moratoire de 1931,qui a entraîné à sa suite le rapport des experts deBdie et la conférence de Lausanne, où la France asacrifié 90 %• de sa créance vis-à-vis de l'Allemagne,M. Hoover a, en fait, « solidarisé » les dettes de répa¬ration et les dettes intergouvemementales ;Sensible, par conséquent, aux réactions produitesdans l'opinion publique et au sein des partis par labrusque Hn de non-recevoir opposée par les Etats-Unis aux légitimes réserves de l'Angleterre ;Mais convaincu profondément de la nécessité pourla démocratie française de travailler, de concert avecles démocraties anglaise et américaine, à la reconsti¬tution économique et financière du monde, à L'orga¬nisation de la paix el au désarmement, et qu'à cette-collaboration il valait et il vaut de faire un sacrificecomme celui qui était demandé à la France parl'échéance dû 15 décembre ;

Exprime le vœu :

Que les thèses de l'Amérique et de la France soientconciliées de façon à permettre d'ouvrir, sans délai,les négociations en faveur d'accords nouveaux sur lesdettes ;

Que les relations amicales entre les Etals-Unis etla France soient rétablies, le pacte de confiance avecl'Angleterre renouvelé ;
Et repr is et énergiquement act ivés les trop lent sefforts faits à Genève pour faire de la Paix cl duDésarmement une vérité.

(22 décembre.)

Voulez - vous recevoir gratuitement lesCAHIERS ? Adressez-nous cinq nouveauxabonnements.



LES CAHIERS DES DROITS DE L'HOMME

NOS INTERVENTIONS
Petites combinaisons municipales

A Monsieur le Ministre de l'Intérieur.
Notre Section d'Oloron-Sainte-Marie nous signale

les faits suivants survenus à l'occasion d'un conllit
entre la municipalité d'Ogeu (Basses-Pyrénées), d'une
part, et M. l'abbé Biers et Mme Daures, d'autre part.

Mme Daures avait fait bâtir un immeuble à Ogeu
auprès de la gare. Désirant avoir l'eau pour cet
immeuble, elle fit demander à M. le maire d'Ogeu, par
M. l'abbé Biers, alors propriétaire du terrain sur
lequel avait été construit l'immeuble, une concession
d'eau avec branchement à faire sur le réseau de la
commune, qui gérait elle-même son service d'eau.

Le 14 septembre 1929, M. l'abbé Biers eut une
entrevue avec le maire d'Ogeu, alors M. Louhaur,
qui lui demanda de venir personnellement à la séance
du conseil municipal, où la concession fut accordée à
l'unanimité. '

Une deuxième réunion du conseil municipal eut lieu
pour fixer les conditions imposées à M. Biers et à
Mme Daures. Ces conditions lurent adoptées à l'una¬
nimité, sur la proposition de M. Escoubés-Lassalette,
qui demanda qu'un compteur fût imposé à la maison
Daures et que les prix de l'eau fussent établis
d'après les barèmes des villes de Pau et d'Oloron.

M. l'abbé Biers réclama alors au maire d'Ogeu
une lettre reconnaissant que les délibérations avaient
été prises et la concession accordée. Cette lettre fut
envoyée par le maire.

Il est à dire cependant que, bien que les délibéra¬
tions du conseil municipal aient été prises et indi¬
quées sur les registres de la mairie, ces délibérations
ne portent aucune indication au sujet de la concession
d'eau. Mais de nombreux témoins, déclarent nos col¬
lègues, sont prêts à affirmer qu'elles ont. été prises et
que leur objet est bien celui que nous avons indiqué
plus haut.

.'A la suite de la lettre du maire à M. Biers, des
démarches furent faites par la mairie d'Ogeu pour
obtenir l'autorisation de faire les canalisations -nécea*
saires sur la route nationale qui longe la maison
Daures. L'administration des ponts et chaussées fit
l'enquête et les rapports ordinaires,, et un arrêté per¬
manent fut pris par le préfet autorisant la commune
d'Ogeu à procéder aux adductions d'eau chez les
particuliers de la commune.

La commune fit alors procéder aux travaux néces¬
saires pour mettre l'eau dans la maison Daures,
ainsi que Je compteur, le tout sous la surveillance du
garde-dhampêtre. L'eau fonctionna pendant un an
dans ..ladite maison.

***
Sur ces entrefaites, le maire, M. Louhaur, entra en

conflit avec le conseil municipal, qui refusa de voter
le budget, fit la grève et fut enfin dissous par le
préfet. La campagne électorale s'ouvrit sur divers
points de discussion et notamment sur la concession
de l'eau à la maison Daures. La liste opposée à l'an¬
cien maire fut élue tout entière. M. Escoubés-Lassa¬
lette devint maire, et son premier soin, à son arrivée
â la mairie, fut de faire savoir à M. l'abbé Biers qu'il
allait lui supprimer l'eau.

Des tentatives de conciliation eurent lieu à la sous-
préfecture d'Oloron, mais ne purent aboutir, la com¬
mune d'Ogeu ayant voulu imposer des conditions
extrêmement onéreuses pour l'adduction d'une nou¬
velle source à la canalisation existante et la réfec¬
tion presque totale du système de canalisation et des
réservoirs existants.

Le maire d'Ogeu, de sa propre autorité, sans
prendre aucun arrêté, fît couper l'eau de la maison
Daures sur la canalisation, propriété particulière de
la maison.

Mme Daures et l'abbé Biers introduisirent immédia¬
tement un référé devant le président du tribunal civil
d'Oloron pour demander le rétablissement de l'eau.

Ils considéraient, en effet, qu'un contrat civil de
concession d'eau existant entre la commune et
Mme Daures, ce contrat ne pouvait être rompu sans
que la commune eût fait prononcer sa résiliation par
les tribunaux compétents.

Dès la citation en référé, l'avoué de la commune se
transporta à Ogeu et eut une réunion avec la munici¬
palité et, alors qu.'il avait été constaté par de nom¬
breux témoins qu'aucun arrêté n'existait sur les regis¬
tres de la mairie d'Ogeu concernant l'adduction d'eau
ou la suppression des branchements chez les particu¬
liers. il fut produit devant le juge des référés un
arrêté municipal supprimant tout branchement parti¬
culier. Cet arrêté portait la date du 6 mars 1932. 11
n'en avait jamais été question ni à la mairie ni dans
la correspondance adressée à M. Biers ou à
Mme Daures. Immédiatement après l'ordonnance de
référé dans laquelle le juge se déclarait incompétent
en raison de l'arrêté qui était produit, un constat
d'huissier fut dressé pour établir qu'aucun arrêté
n'existait sur les registres de la mairie d'Ogeu concer¬
nant l'eau ou les branchements particuliers, qu'au¬
cune publication ou affiche d'un tel arrêté n'avait
été faite," pas plus qu'une notification aux intéressés.- -

L'huissier se transporta à la sous-préfecture
d'Oloron et constata qu'aucune transmission d'arrêté
n'avait été faite à la sous-préfecture.

Il apparaît donc, exposent nos collègues, que l'ar¬
rêté en question avait été créé de toutes pièces et
antidaté au moment du référé, ce qui constituerait
un faux en écritures publiques.

Plainte fut déposée en mains du procureur général
de Pau et du ministre de la Justice.

Un recours hiérarchique fut déposé entre les mains
du préfet de Pau. Ce recours fut purement et simple¬
ment rejeté sans motifs.

La plainte déposée ne semble pas devoir aboutir,
et, bien que de nombreux témoins aient déposé à
Ogeu, établissant la véracité des faits énoncés, aucune
suite n'a été donnée à l'enquête prescrite par le minis¬
tère public.

Le député de l'arrondissement, M. Lillaz, se serait
transporté à Ogeu, accompagné d'un conseiller géné¬
ral et d'un conseiller d'arrondissement, et, dans une
réunion tenue à la mairie, il aurait assuré aux
conseillers et à la municipalité que cette affaire
n'aurait aucune suite.

Nous vous aurions, Monsieur le Ministre, une vive
gratitude de vouloir bien prescrire une enquête sur
ces faits. Il vous appartiendra certainement, au cas où
ils seraient confirmés par l'enquête, que des sanc¬
tions doivent être prises contre les responsables.

Nous vous serions très reconnaissants de vouloir
bien nous faire connaître la suite réservée à notre
intervention.

(22 décembre 1932.)

Comment la police tend des traquenards
aux étrangers

A Monsieur le Ministre de l'Intérieur.
Nous avons l'honneur, à la demande de la Ligue

italienne des Droits de l'Homme, d'appeler votre
haute attention sur M. Antonio Fraghi, sujet italien,
demeurant actuellement 29, rue des Cordelières, à
Paris, dont voici la situation :

M. Fraghi, qui exerce le métier de forgeron, est
un réfugié politique. En octobre 1930, il a quitté son
pays, où il avait été traduit devant le tribunal spécial
pour raisons politiques et acquitté, faute de preuves
suffisantes. Entré en France sans passeport, il a été
l'objet d'un refus de séjour, portant le numéro 575.598,
peu de temps après son arrivée, à la suite, semble-
t-il, des circonstances suivantes :

Le 2 novembre 1930, l'intéressé, qui venait d'arriver'
à Paris, demanda son chemin à deux passants pour
se rendre à la Confédération Générale du Travail.
Il était porteur d'une lettre de recommandation du
président de la section de la Ligue italienne des Droits
de l'Homme de Saint-Louis pour un fonctionnaire
italien de la C. G. T.
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Les deux personnes auxquelles il s'était adressé
le conduisirent au syndicat unitaire ; là, on indiquaà l'intéressé la véritable adresse de la C. G. T.; mais,à sa sortie, M. Fraghi était attendu par les deuxmessieurs qui l'avaient adressé à la C. G. T. U.;ceux-ci lui firent alors connaître leur qualité d'ins¬pecteurs de police et lui réclamèrent ses papiers ;comme M- Fraghi ne possédait qu'une carte d'identité
italienne, ils l'emmenèrent au poste de police le plusproche, puis à la préfecture de police, où lui fuiimmédiatement notifié un refus de séjour.

M. Fraghi est alors parti en Belgique, puis enEspagne. Revenu en France au milieu du mois de
novembre, il a reçu notification, le 28 novembre,d'un duplicata du précédent refus de séjour. If n'amême pas eu le temps de faire la moindre démarche,comme il en avait l'intention, pour régulariser sa
situation dans notre pays.

Les conditions à peine croyables dans lesquellescet étranger paraît avoir été frappé sont suffisam¬ment éloquentes par elles-mêmes pour nous dispenserune appréciation sur elles. Nous vous demandons,Monsieur le Ministre, de bien vouloir prescrire une
enquête minutieuse sur cette affaire, qui, si les faits
rapportés sont exacts, éclairerait étrangement lesagissements de certains fonctionnaires subalternes
de la police, auxquels il serait alors nécessaire de
rappeler leurs devoirs et même d'infliger des sanc¬tions.

Nous ajoutons que M. Fraghi est membre adhérent
de la Ligue italienne des Droits de l'Homme et qu'iln'appartient à aucun parti politique.

Nous vous serions très reconnaissants de bien vou¬
loir examiner son cas en vue de revenir sur la mesure
qui le frappe, et de nous faire savoir quelle suite vous
aurez cru devoir donner à cette affaire.

(22 décembre 1932.)

Autres interventions
COLONIES

Indochine
Réforme judiciaire. — Nous avons appelé l'atten¬tion du ministre des Colonies sur les inconvénientsd'une réforme de l'administration judiciaire en Indo¬

chine, que notre Section de I-Iaïphong nous avaitreprésentée comme imminente (Cahiers, 1932, p. 716).
Nous avons reçu du ministre des Colonies, le7 décembre, les explications suivantes :

J'ai l'honneur de vous faire connaître que je n'ai jamaisété saisi par le Gouverneur général de l'Indochine d'unprojet de réforme de l'organisation judiciaire tel que des

rensei^i^^nta^certainement erronés vous le font pré-
Si, à la suite des propositions de modifications au décretdu 22 août 1928 relatif à l'organisation judiciaire des colo¬nies, que j'ai demandé au gouverneur général de l'Indo¬chine, comme à tous les autres gouverneurs généraux et

gouverneurs des colonies, de m'adresser, ce haut fonction¬naire m'a suggéré, dans la plénitude de ses attributions,quelques compressions, d'ailleurs minimes, qui pourraientêtre réalisées dans le personnel de la magistrature indo¬chinoise, il no s'agit nullement de mesures tendant à mo¬difier l'organisation générale de la justice dans notre co¬lonie d'Extrême-Orient, et notamment de la suppressiond'une des deux Cours d'appel ou d'une modification dans~-le statut de la justice indigène.
J'ajoute que lés "modifications à envisager au décret du22 août 192S devront être soumises à la sanction du Conseild'Etat, et que cette' haute assemblée saura concilier les

mesures d'économies, que la situation financière des colo¬
nies nous commande impérieusement de prendre, avecles garanties qui doivent s'attacher à une bonne distri¬
bution de la justice dans l'ensemble de nos possessions
d'outre-rqer.

M. liisozzi, sujet italien, père de 5 enfants dont 2 en
âge d'accomplir leur service militaire, sollicitait sa natura¬
lisation. — Notre intervention, à la demande de notre Sec¬
tion de Pouyeux (Vosges), a fait obtenir à M. Bisozzi la
nationalité française.

)ITS DE L'HOMME — 773

LA RÉSURRECTION DE LA DÉMOCRATIE
AU CHILI

Un câblogramme de M. Alessandri
La récente élection de M. Arturo Alessandri à la

présidence de la République chilienne a été, on le
sait, une triomphale revanche de la démocratie sur le
fascisme. Au nom du Comité Central, M. Victor
Basch a adressé, par câblogramme, les chaudes féli¬
citations die la Ligue à M. Arturo Alessandri.

M. Arturo Alessandri a répondu aussitôt en ces
termes :

Santiago, 22 décembre 1932.
Je remeicie infiniment de ses félicitations le cher

président de la Ligue des "Droits de VHomme.
Arturo Alessandri.

QUELQUES QUESTIONS ECRITES
Sur la liberté de la presse à Madagascar

M. Henri Guernut, député, rappelle à M. le minis¬
tre des Colonies que la Ligue des Droits de l'Homme
lui a signalé à plusieurs reprises le malaise qui règneà Madagascar par suite de l'application du décret du
4 décembre 1930 (publié au Journal officiel de Mada¬
gascar, le 14 février 1931), ajoutant à l'article 91
du Code pénal des dispositions contraires au libre
exercice de la liberté des indigènes et notamment de
la liberté de la presse.

En effet, l'article 3 nouveau punit de 1 à 5 ans
de prison, de privation des droits et d'interdiction de
séjour les personnes coupables de manœuvres ou
actes de nature à compromettre la sécurité publique
ou à occasionner des troubles politiques graves, à
provoquer la haine du gouvernement français, à
enfreindre les lois du pays et, par l'imprécision de
la définition des délits envisagés, laisse la porte
ouverte à tous les abus et notamment, comme cela
s'est vu, par application à de prétendus délits en
matière de presse, à la répression de faits qui en
eux-mêmes et dans la métropole ne sont pas délic¬
tueux.

Il lui rappelle que ce nouveau décret tend à rétablir
sous une autre forme les dispositions d'un décret du
18 septembre 1927 précédemment abrogé.

Il lui demande si, dans l'intérêt même, du prestigenational, il envisage l'abrogation, dans un avenir
proche, de ce décret d'exception. (Voir Cahiers, 1928.
p. 670; 1929, p. 138, et 1931, p. 500.

Sur les brutalités policières
M. Henri Guernut, député, rappelle à M. le ministre

de l'Intérieur que la Ligue des Droits de l'Homme
a protesté contre les violences graves dont un ouvrier
agricole de Harnes (Pas-de-Calais) a été l'objet au
cours d'une arrestation, d'ailleurs mal justifiée, vio¬
lence telle que cet ouvrier a été trouvé, le lendemain
de l'incarcération, mourant dans la cellule où il avait
été laissé sans soins toute la nuit.

Il lui rappelle que la Ligue des Droits de l'Homme
lui a dénoncé ces faits à plusieurs \reprises, endemandant qu'une enquête soit faite et, s'ils étaient
vérifiés, que de justes et sévères sanctions soient
prises contre leurs auteurs.

Il lui demande si cette enquête a été ordonnée et
quelles mesures il compte prendre pour éviter à
l'avenir le retour de pareils abus (p. 209).

MONUMENT SARRAIL
Notre collègue, M, Petitjean, président' de la Fédérationde la Meuse, nous informe que la souscription ouverte en

vue d'ériger à Verdun un monument au général Sarrpil,s'élève actuellement à 31.138 fr. 75.
La Ligue tout entière remercie le Bureau fédéral de TaMeuse de. la vigilance dévouée avec laquelle il s'est attachéla commémoration du général Sarrail
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NÉCROLOGIE
Fernand Bertaux

La Fédération de la Somme est en deuil par suite
du décès de son président d'honneur, Fernand Ber¬
taux, survenu à Amiens, le 29 novembre.

Originaire du Ronssoy (Somme), Bertaux parcourut
dans l'Université une belle carrière, terminée en qualité
de directeur de l'Orphelinat de Cempuis. Pendant qua¬
torze ans, il présida avec un dévouement incomparable
aux destinées de ce grand établissement d'éducation
laïque. _ # ' .

Bertaux était un écrivain de race. Critique d'art, il a
étudié les œuvres des artistes du Nord. Fervent régio-
naliste, il a célébré la Picardie, sa petite patrie, dans
ses vers, ses nouvelles et ses deux romans si vivants :
La Belle Picarde et La Tard-Veniie.

Ayant pris sa retraite, Bertaux vint se fixer _ à
Amiens. 11 devint rapidement président de la^ Section
d'Amiens de la Ligue, puis président de la Fédération
de la Somme. Il parcourut le département en tous sens,
v fit de nombreuses conférences et y fonda de nom¬
breuses sections. Aussi, quand, l'âge venant, il voulut
quitter la présidence, les ligueurs picards, reconnais¬
sants/firent de lui leur président d'honneur.

Militant du Parti socialiste, Bertaux était adjoint au
maire d'Amiens et administrateur des Hospices.

Ajoutons que, grâce à son affabilité et à sa grande
bonté, il était estimé de tous .

Aussi, sa disparition non seulement a vivement peiné
les ligueurs, mais elle a été unanimement regrettée.

R. Tonnellier,
Président de la Fédération de la Somme.

LIVRES REÇUS
Bossuet, 8, rue N.-D.-des-Çhamps :

a. Den Doolaard : Quatre mois chez les Comitadiis, meur¬
triers patentés.
Bureau d'Editions, 132, Fg Saint-Denis (10e) :

Manouilski ; L'U.R.S.S. et le Prolétariat mondial
René Garmy : -Histoire du mouvement syndical en France,

15 fr.
10 Années de Secours rouge International, 10 fr.

Editions de France, 20, avenue Rapp :
Henri Béraud : Le [eu qui couve.

Editions du Français Réaliste, 72, rue de la Poterie, à
Argentan (Orne) .
André Chéradamf. : Sam, à votre tour, payez, 15 fr.

Editions de L'En Dehors, 22, Cité Saint-Joseph, à Orléans :
Aurèle Patgr.ni : Le rire dans le cimetière, 10 fr.

Editions Labor, 6, rue des Fossés,-Saint-Jacques :
Guidé Labor 1933.

Editions Mariage & Famille, 86, rue de Gergovie :
II. Abrand : Lecture et lectures, 6 fr.
O. Lemarié : La formation de l'adresse et du goût, 6 fr.

Editions des Portiques, 144, avenue des Champs-Elysées :
Alexandre Zév-aès : Au temps du seize mai.

Editions Républicaines, 10, Cité Condorcet :
Louis Launay et Jean Sennac : l.es relations internatio¬

nales des industries de guerre, 12 fr.
Editions Sociales Internationales, 3, rue Valette :

Paul Lafargue : Théoricien du marxisme, 12 fr.
Figuière, 166, Bd Montparnasse :

Georges Gromaire : Le socialisme doit-il disparaître, 12 fr,
George Day : L'anneau de Gygès, 12 fr.

Le gérant : Henri BEAUVOIS.

A NOS ABONNES
dont l'abonnement finit le 30 décembre

Nos lecteurs dont l'abonnement a pris fin
le 30 décembre ont reçu une circulaire les
invitant à nous adresser le montant de leur
réabonnement pour un an.

Nous remercions tous ceux d'entre eux qui
ont répondu aussitôt à notre appel.

Nous prions les retardataires de nous éviter
d'inutiles dépenses et de s'épargner à eux-
mêmes les frais de recouvrement (2 francs)
en nous envoyant sans plus de délai le mon¬
tant de leur réabonnement, augmenté des
frais d'avertissement, soit en tout 20 fr. 50.

Passé le 15 janvier, nous ferons recouvrer
par la poste les réabonnements en retard.

Envoyez-nous dès aujourd'hui les noms et
les adresses de vos amis susceptibles de s'abon¬
ner à notre revue, ils recevront notre service
gratuit de propagande pendant un mois.

de BESMÇOL,#Sîr^ÏÏK
en métal décoré avec sa chaîne 1 5 fr.
Modèle "MIRAGE" avec chaîne
on Bracelet - montre homme,

cadran lumineux soigné 20 fr.
BRACELET-MONTRE pour

Homme ou Dame, -pirate chrono-
I métrique "MODERNA " 30 fr.
J Plaqué-or 35 fr. — Envoi contre

remboursement (Frais en plus) —

I Comptoir Commercial et industriel '
(échange admis) Service O.D.

Catalogue 125 grat. fcô
| 5, Rue Suard, 5 - BESANÇON

Ligueuse, veuve de guerre, prendrait en pension
enfants tous âges. Exc. références. Ecr. : Mme veuve
Franceline Albrieux, à Mézerier, par Publier (Haute-
Savoie).

UN TRESOR CACHE !
dans les 500.000 obligations non réclamées du Cré¬
dit National, Crédit Foncier, Ville de Paris, Ch. Fer,
Panama etc., publiées avec tous les tirages (Lots et
Pairs) Abonnez-vous : 1 an 10 fr. Journal Mensuel
des Tirages, Bureau C Z j N° 6 fg. Montmartre, Paris.

INFORMATIONS FINANCIERES
Maison Bernot frères

Les Actionnaires de la Maison BERNOT Frères, réunis
le 9 décembre 1932 en Assemblée Générale ordinaire an¬
nuelle, .ont fixé comme suit le dividende de l'exercice 1931-
1932 :
"Actions ordinaires : brut, 16 francs ; net, nominatives,

13 fr. 44; au porteur, 12 fr. 5768.
Actions à vote plural : brut, 14 fr. 05; net, 11,802.
Paiement de ce dividende à partir du 21 décembre 1932

au siège social, 160, rue Lafayette, contre présentation,
pour les actions ordinaires, du coupon n" 77 des ACTIONS
NOUVELLEMENT ECHANGEES et du certificat nominatif
pour les actions à vote plural.

Paiement de 9 h. à 11 h. du matin, et de 13 h. 30 à
15 h. 30, sauf le samedi après-midi.

Imprimerie Centrale de la Bourse
117, rue Réaumur, Paris
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nationale ; — Magdeleine Paz : L'affaire de Scotts-
boro.

XXII. — 10 septembre 1932. — A. de Monzie et
R. Damaye : Ferdinand Buisson : — B. Mirkine-
Guetzévitch : Les dictatures en Amérique latine ; —
Alfred Dominique : La défense de la liberté indi¬
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496; — La controverse sur les traités. Les principes,
580; — Le voyage inutile, 629; — Où va l'Europe?
Où va le monde ? 677; — Salomon Reinach, 694: —
L'Italie et la France : I. Peines d'amour perdues,
699; — Comprendre l'Amérique, 750.

Basch (Fonds Victor): 150.
BASSINI : 575.
Baugé (Section ue): 118.
Bayet (Albert), membre du Comité Central : Pour un

« 89 » économique. Un projet de « Déclaration des
Droits du Travail 147.

BAYEux (Section de): 696,
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Bazièges (Section de) : 238, 384. ;
BEAUCAIRE (Section de): 743.
BEAUCHAMP (Section de): 406.
Beaufort (Section de): 164.
Beaulieu (Section de): 215, 353.
Beaulieu-sur-Bressuire (Section de.
BEAUMONT-LE-ROGER (Section de): GçC.
Beauvoir-sur-Mer (Section de): 719.
BEDEAU: 46.
BÉGADAN (Section de): 525.
BELLOCQ: 574.
BelvèS (Section de): 743*
Bény-Bocage (Section de): 215, 7.;
berck: 575.
Berck-sur-Mer (Section de): 45&-
Bergerac (Section de): 353.
Bernay (Section de): 286, 335.
Berre (Section de): 47- 69, 4^8.
bertaux (Fernand) : Nécrologie (R. tonnelier), 774.
berthet (André), secrétaire de la Fédération du Rhône:

Utilisons le cinéma, 227.
Besançon (Section de): 238. . , _ .

Besnard (Edmond), membre du Comité Centrai: Com¬
munication au Comité, 64.

BESSÈGES (Section de): 503.
béziers (Section de) : 354, 7^7-
bltche (Section de): 286, 406.
Billings (Warren): V. MOONEY (Tom)
BlLLY (Henry): 522.
BlNET : 209.
bisozzi : 773.
bizot: 403- -

Blanc-Mesnil (Section de): 48, .400.
Blennery: 668.
BlÉRANCOURT (Section de): 456-
Bligny-sur-Ouche (Section de): 525.
Bi.ocii (Camille) : L'article 231 du rraite de Versailles.

II. L'opinion d'un témoin, 346.
Bois-Colombes (Section de): 164, 384, 456-
bois-d'oingt (Section de): 1 iS.
BON (Jean): La limitation des Irais electoiaux, 29.
BoneaV-Tarnos-Oudrës (Section de): 118.
bon ifa y (Mme): 66.
Bordas.- 669.
Bordeaux (Section de): 118.
Bordes (Section de): 48, 574-
BOUGIE: Travaux du port, 21, 383.
Boulanger: 574-
Boui.ogne-sur-Mer (Section de): 525.
bogloire (Section de): 696.
Bourbon (Henri de): 499-
bourdon (Paul); Ô44-
Bourg-en-Bresse (Section de) : Ecoles, 741..
Bourg (de) : 761.
bourganeuf (Section de) : 384.
bourlais (Joseph) : 575.
Bourses d'études : 331.
bouysset : 475.
Boxe : Matches, 21.

Braconnier (Le cas du général) : Les dépenses inutiles,
717-

Brest (Section de) : 5°3-
briançon (Section de) : 48.
BRIAND (Aristide) : Adresse du Comité Central, 45,

Aristide Briand,, par J. Prudiiommeaux, 173;,— Condo¬
léances, 206, 220 ; — Délégations du Comité aux obsè¬
ques, 423 ; — Deux commémorations} 599.

BrienoN (Section de) : 286.
BRïvfs (Section de) : 428.
Broyf.s (Section de) : 286.
BRUN : 35?.
bruniaux : 352.
BRUNOY (Section de) : 23.
Bruyère : 764.
Bucy-le-Long : Ecoles, 741.
Budget : A propos de compressions budgétaires, 705.
Budget (Interventions) :

Chômeurs : Pour les chômeurs (Detesta), 759.
Buf.it, 'Section de) : 140, 335.
Buffoni : 668.

Bui-Chi-Nhuam : 184.
Buisson (Ferdinand)^ président d'honneur de la Ligue :

Ferdinand Buisson, par V. Basch, 99; — Ferdinand
Buisson (Mort de), 137; — Hommage, à F. Buisson,
173, 206; — F. Buisson (QuiDDE), 175; — Monument,
179; — Condoléances, 133, 206, 220; — Ferdinand
Buisson (.Professions de foi d'un ligueurj, 291 ; —
Hommage à Ferdinand Buisson (P. RENAUDEL), 367 ;—
Commémoration, 382; — Médaillon, 382; — Ferdi¬
nand Buisson (Labbé), 422; — Ferdinand Buisson,
discours de M. de Monzie et de M. Damaye, 507; —
En mémoire de Ferdinand Buisson, 6945 — Rue Fer¬
dinand-Buisson, 738; Portrait, 739.

Bulgarie : v. Balkans.
Bullerjahn : L'acquittement de Bullerjahn, 735 ; — La

revanche de la justice dans l'affaire Bullerjahn, 754.
Bureau du Comité Central : Renouvellement, 691.
Bureau du Comité Central (Extraits) :

Séance du 3 décembre 1931 : Calais (Manifesta¬
tions de), 36 ; — Radiodiffusion (Comité de), 36;
— Jeunesses laïques (Proposition des), 36; — In¬
dre-et-Loire (Affiche de la Fédération), 36; —
Villerupt (Italiens adhérents de la Section fran¬
çaise), 36 ; — Comité Central (Ordre du jour), 37.

Séance du 17 décembre 1931 : Désarmement (Affi¬
ches), 373 Paris 14° (Projet de la Section), 37;
— Congrégations espagnoles en F rance, 37 ; —-
Congrégations françaises (Rentrée des), 37; —»
Capian (Vœu de la Section) 37 3 — Chômage
(Main-d'œuvre étrangère), 38 3 •— Ligue des
contribuables, 383 — Paris 10e (Vœu de la Sec¬
tion), 38 ; — Secours Rouge International (Cam¬
pagne contre la Ligue), 38 3 — Conférences, 383
— S... (Mme), 38; — Gironde (Fédération de la),
38 ; — Longwy (Section de), 38.

Séance du 7 janvier 1932 : Ligue et les élections
(La), 62; — Fédération du Rhône (Propagande
par le cinéma), 62; — Affiches de la Ligue (Lacé¬
ration), 62 3 — Affaire Daudet-Bajot, 63 ; — Chan-
ghaï (Affaire de), 63.

Séance du 15 janvier 1932 : Activité de la Ligue,
90 3 — Pologne (Procès politique), 90 ; — Propa¬
gande par T. S. F., 90; — Art. 401 du Code pé¬
nal, 903 — Ligue dantzigoise (Lettre), 90; —
Saint-Nazaire (Naufrage du « Saint-Philibert »),
903 — S. R. I. (Invitation), 903 — Maroc (Propa¬
gande cléricale), 90; — Pour Gandhi (Appel),^ 903
— Militaires indigènes (Mariage avec des Fran¬
çaises), 903 — Chemins de fer (Avantages à l'U.
R. D.), 91.

Séance du 21 janvier 1932 : Infirmières sociales,
113 3 — Danse et Dupret, 113 3 — Etudiants répu¬
blicains (Situation des), 1133 — Dordogne (Fédé¬
ration de la), 113.

Séance du 25 janvier. 1932 : Général-Picquart, (Rue
du), 154; — Morhardt (Mort de Mme), 1543 —
Allemagne (Procès de trahison), 1543 — Traité de
Versailles (Art. 231), 1.543 — Cantonniers-chefs
(Visites), 154; — F..., 1543 — Instituteurs libres,
154; — Roussencq, 1543 — Professeurs adjoints

et répétiteurs bacheliers, 1553 — Fablier des éco¬
les, 1553 — P. T. T. (Correspondances avec sus-
cription), 1553 — Conférences, 155.

Séance du 4 février 1932 : Réforme électorale, 155;
Ligue allemande (Congrès), 1553 — Union
temporaire contre la prostitution réglementée,
1553 — Ligue et les élections (La), 155 3 — Secré¬
tariat de la paix, 155; — Boyer, 1553 — Indo¬
chine (Caodaïsme), 156; — Ligue et Christia¬
nisme, 156; — Antilles françaises (Lettre de
M. Hadamard), 1563 — Schwartz, 1563 — S. D. N.
(Crise de la), 156.

Séance du 11 février 1932 : Gaston Veil (Démission
de), 1593 — Cahiers (Lettre de M. Challaye), 159;
— Propagande par T. S. F., 159.

Séance du 18 février 1932 : Boyer (Affaire), 159; —
Prostitution (Protestation des infirmières visiteu¬
ses), 159; — Saint-Nazaire (Naufrage du « Saint-
Philibert »), 159; — Fonds Victor Basch, 1593 —
Chelles (Souscription en faveur des enfants des
chômeurs), 1593 — Fusillés (Droit à pension), 160;
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— Daudet-Bajot (Affaire), 160; — Seznec, 1603 —
Tordjmann, 1603 — Mancini, 160.

Séance du 3 mars 1932 : Enseignement laïque (Infil¬
tration cléricale), 178; — Tracts illustrés, 178 ; —
Fusillés (Droit à pension), 178; — Avocats (Ré¬
forme du stage), 178; — Timbre de la Ligue, 178;
— Objection de conscience, 178; — Colonies (Let¬
tre d'un ligueur), 179; — F... (Affaire), 179; —
Commission d'enquête (Rapport Buyat), 179; —
Ligueurs en chômage, 179; — Buisson (Monu¬
ment F.), 179; — Ligue internationale, 179; —
Loi Valière (Vote), 179.

Séance du 17 mars 1932 : Aragon (Poursuites con¬
tre) : 278; — L... (Croix du cimetière), 278; —
Guyane (Rapatriement des condamnés libérés),
278 ; — Don, 278 ; — Réfugiés (Situation des),
278; — Femmes (Réintégration au domicile conju¬
gal), 279; — Jouets dangereux (Taxes prohibiti¬
ves), 279.

Séance du 2 juin 1932 : Radiodiffusion, 423; —
Caen (Conflit de), 423 ; — Sous-officiers (Cours de
perfectionnement), '423.

Séance du 16 juin 1932 : Objection de conscience,
381 ; — Hanoï (Attitude de la Section), 381 ; — Ma¬
riette (Affaire), 381 ; — Mutilés et réformés (Relé¬
gation), 381; — B... (Affaire), 382; — Instruction
publique (Prolongation de la scolarité), 382; —
Timbre de la Ligue, 382; — L. A. U. R. S., 382;
— Commémoration Buisson Séverine, 382 ; —
Pressensé et Buisson (Médaillon), 382 ; — Colo¬
nies (Ligueurs isolés), 382 ; — Préparation mili¬
taire (Loi du 16 février 1932), 382; — Cotisation
(Majoration par les .Sections), 382.

Séance du 30 juin 1932 : Aristide Briand (Obsèques),
423; — Fonctionnaires (Protestations contre les
réductions de traitement), 423; — Traité de Ver¬
sailles (Art. 231), 4233 — Byreau (Affaire), 423.

Séance du 7 juillet 1932 : Personnel, .423; — Co¬
mité Central (Prochaine séance), 423 3 — Ligue
(Création de nouveaux services), 424 ; — Loi du
16 février (art. 3), 4243 — Route Napoléon, 424;
— Pankov (Affaire), 4243 — Leplat (Affaire), 4243
— N... (Affaire), 4243 — Mariette (Affaire), 424;
— Péquignot, 424.

Séance du 21 juillet 1932 : Congrès de 1932, 4733 —
Comité Central (Honorariat), 473; — Ligue alle¬
mande (Demande de subvention), 473 3 — Quibe-
ron (Manifestation), 473 ; — Alsace (Liberté de
penser), 473.

Séance du 27 juillet 1932 : Hongrie (Objecteurs de
conscience), 473; — Congrès de 1932 (Organisa¬
tion), 473 ; — Question du mois (Objection de
conscience), 473 ; — Leplat (Affaire), 473 3 — Li¬
gue (Incapacité de recevoir les dons et legs), 473.

Séance du 6 octobre 1932 : Maroc (Lettre de
M. Challaye), 738 ; — Comité d'action contre
l'industrie privée des armements, 738 3 — Grou¬
pement d'action pour la Paix, 738 ; — Caen (Con¬
flit de), 738; — Congrès 1932 (Rapports), 738; —
Rue Ferdinand-Buisson), 738; — Objection de
conscience (Lettre de M. X...), 738; — Responsa¬
bilités de la guerre (Une lettre de M. Goutte-
noire de Toury), 738 ; — Comité Central (Renou¬
nouvol lement), 738.

Séance du 20 octobre 1932 : Ligue espagnole
(M. Langevin), 713; — Maroc (Voyage de
M. Guernut), 713 j — Charles Gide (Cérémonie
commémorative), 713; — Karikas, 713; — Comité
Central (Procès-verbaux). 713 ; — Objecteurs de
conscience, 713.

Séance du 27 octobre 1932 : Propagande fédérale,
713; — M. Gumbel à Paris, 713; — Conférence
de M. von Gerlach, 713; — Affaire de l'Aéropos¬
tale, 7133 — Politique et Finance, 713; — Fil¬
leuls de la Paix (Pavillons-sous-Bois), 713.

Séance du 3 novembre 1932: Comité d'action contre
la guerre impérialiste, 713; — Cahiers (Abon¬
nements), 714 ; — Comité Central (Renouvelle¬
ment), 714; — Manifestation du n novembre,
7x4; — Congrès de la L. I. C. A. (Invitation).

714; — Cartel de la Paix, 714; — Strasbourg
(Brochure sur l'école laïque), 7143 — Publicité,
714; — Guerre (Gaspillages), 714; Salle de la Li¬
gue, 714.

Séance du 17 novembre 1932: Affiche, 738; — Cail-
laud (Mme), 738; — Paris io° (Vœu de la Sec¬
tion), 7393 — Les jeunes à la Ligue, 739 3 — Co¬
mité Herriquet, 739; — Tourencq (Affaire), 739.

Séance du 24 novembre 1932 : Evénements de Ge¬
nève, 739 ; — Reichsbanner (Lettre), 7393 — Con¬
férence internationale des amis de l'Inde, 7393

— Seine (Fédération), 7393 — Portrait de Ferdi¬
nand Buisson, 739.

Séance du ier décembre 1932 : Résolution du Con¬
grès (Lettre de M. Challaye), 739 j — Aix-en-Pro-
vence (Section de'), 739; — Affaire G..., 7393 —
Gouguenheim (Lettre), 7403 — Cahiers (Signature
des articles), 740 ; — Union temporaire contre la
prostitution réglementée, 740.

Burie (Section de) : 189, 384.
Byreau (Affaire) : 351, 423.

C
C... : Amnistie, 764.
C... : Grâce, 454.
Ça et La : Léantagonisme franco-allemand (V. basch),

7; — Les -procès de haute-trahison (H. Guernut), 603
Hitler et Mussolini (G. Wagner), 1123 — Le rappro¬
chement franco-italien (J. Kayser), 150; — Après les
élections allemajides et françaises (V. Basch), 272 3 —
L'Italie d'aujourd'hui (V. Basch), 347 ; — Hommage
à F. Buisson (p. Renaudel), 3673 — Le plan Hoover
(V. Basch), 379 3 — La conférence de Lausanne
(V. Basch), 4143 — De l'Ile du Diable à Rennes
(1899) (Armand Charpentier), 4425 — Le coup de
force de Berlin (V. Basch), 448 3 — L'affaire Mooney-
Billings (H. Guernut), 4713 — En Allemagne
W. d'Ormesson), 484; — La véritable figure du Fas¬
cisme (Mussolini), 4903 — La grâce du général San-
jurjo (V. Basch), 4963 — En Allemagne (H. Guer¬
nut), 509, 541; — La vertu du fait accompli, 5983 —
Mon Voyage en Allemagne (M. RouCHIER), 6143 —
La légende des mains coupées (M. Vernet), 6303 —
Le noyautage de Venseignement public (M. Pivert),
664, — Les fraudes fiscales et les cadres du régime,
7123 — Comprendre l'Amérique (V. basch)., 750; —
Le syndicalisme à. la Ligue (G. plrou), 752.

Cadéac : 575.
Caen (Section de) : Conflit, 423, 7383 — Vœu, 503.
Cahiers des Droits de l'Homme (Les): Un exemple à

imiter, 48; — Lettre de M. Challaye, 1593 — Les
Cahiers en 1932 (Statistiques), 4783 — Une prime de
5 francs, 6693 — Membres des bureaux, 669, 7143 —
Abonnements, 714; — Publicité, 7143 — Signature des
articles, 740.

Caillaud (Mme) : 738.
Calais (Section de) : Félicitations du Bureau, 363 —

Vœu, 69.
Camara : 572.
Campagnes : V. Sections et Fédérations.
Campolonghi (Luigi), président de la Ligue italienne :

Une entente franco-fasciste est-elle possible 76 ; —■
Le statut des Italiens en Tunisie} 3633 — L'Italie et
la France: II. L'amnistie fasciste, 700.

Canadelli (Mme) : 523.
Canaques : 20, 331.
Canna (Section de) : 353.
Cantonniers-chefs : Visite au domicile de leurs subor¬

donnés, 154.
Caodaisme : 1553 — Pour la liberté de conscience, 183.
Capacité civile : V. Femmes.
Capdevii.le (Louis) : 524.
Capian (Section de) : Vœu contre l'ex-roi d'Espagne, 37.
Cartels .• Avis important (Comités d'action), 665, 713,

714.
Casablanca (Section de): 140, 335, 353.
Castelnau-de-Médoc (Section de) : 384.
Cattaneo : 46
Ce qu'on dit de nous : Patriotisme clérical, 6(34.
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CECCALDl : 574.
Censure : Archives de la censure pendant la guerre,

520; — V. Affaires étrangères (Interventions).
Cepoy (Section de) : 23, 286.
Cerf (G.), président de )a Fédération du Bas-Rhin : La

liberté de conscience en Alsace et en Lorraine, 753.
Chablis (Section de) :. 69.
Chacun : 22.
Challaye (Félicien), membre du Comité Central : Let¬

tre, 159; — L'idée,, de sanction et l'armée internatïo-
. iiale, 4873 — Resolution du'Congrès (Lettre), 739; —
Maroc (Lettre), 738.

Challerange (Section de) : 238.
Chalons-sur-Marne (Section de) : 215, 428, 670, 719.
Champagney (Section de) : 286.
chami'igny (Section de) : 238, 767.
Changhai (Affaire de) : Perquisitions, 63 ; — Poursuites

contre la « Vérité », 521 ; — Coréens extradés, 383,
477.

Charente-Inférieure (Fédération de la) : 502.
Charenton (Section de) : 353, 45^- 7 .. » „

Charpentier (Armand) : De Vile du Diable a tiennes,
-M2-

Chartres (Section de) : 335.
CHASSENEUIL (Section de) : 69.
chastagnol : 477.
Chateau•(Jean-Claude) : 350.
CHATEAU-THIERRY (Section de) : 719.
Chateaunèuf-de-Charente (Section de) : 140.
ChateauneuF-de-Galaure (Section de) : 70, 353, 45°-
Chateauneuf-SUR-Loire (Section de) : 164. •
chatea u NEuf-sur -SarthE (Section de) : 406.
CHATEAUROUX (Section de) : 503.
Châtillon-sur-Loire (Section de) : 1S9.
CHAULAT (M. et Mme) : 574- . _ ...

Chumes-en-Brie (Section de) : Pour aider un collègue
malheureux, 504; — Vœu, 647.

Chauny (Section de) : 525.
chauvière : 524.
CHAVIGNY (Section de) : 456-
chécy (Section de) : 70, 570. a.
Chelles : Souscription pour les enfants des chômeur-,

159 ; — Vœu, 23. ' .

CHEMINOTS: V. Travaux publics (Interventions).
Chemins de fer : Avantages accordés à PU. R. D.a 91.
Chenevier (Albert), membre du Comité Central : 715.
chérac (Section de) : 335, 767.
Cherbourg (Section de) : 95, 189, 450.
cherchell (Section de) : 767.
CHEVAL-BLANC (Section de) : 70.
chevalier : 92.
chevanceaux (Section de) : 215, 525.
chevtchouk : 574. j ■

Chili : Un câblogramme de M. A. Alessandri, 773.
Chine : Le conflit russo-japonais, par E. Kahn et

H. Guernut, 79; — Résolution, 79; — Impressions
de Chine, 186; — V. Affaires étrangères (Interven¬
tions), Guerre, Mandchourie.

Choisy-Ôrly (Section de) : 238. .

CHOMAGE : Main-d'œuvre étrangère, 38 ; — Ligueurs en
Chômeurs': Notice, 161.; — Enfants, V. Chelles, Bud¬

get (Interventions).
Choquet (Henri) : 212.
Christianisme (Le) et la Ligue : 156.
Chypre : 17.
Cieselsky : 352.
Cinéma : Liberté du cinéma, 45 ; — Propagande par le

cinéma, 62 , — Utilisons le cinéma, par André BER-
thet, 227.

C laisse (Pauline) : 646. . .

Clerc (Henri) : Pour enrayer la crise mondiale : Une
Fédération monétaire, 107.

Glercq (Mme) : 185.
Cléricalisme : Propagande au Maroc, 90; — Ligue et

christianisme, 150 ; — Infiltration dans 1 enseigne¬
ment laïque, 178 , — Patriotisme clérical, 664; —
Morale laïque et enseignement religieux. Une réponse
du sous-secrétariat d'Etat à la Présidence du Conseil,
705 ; — Défense laïque, 741 ; — V. CONGRÉGATIONS, EN¬
seignement Lttemv;— Le sabre et le goupillon, 760.

CléRY-Saint-André (Section de): 48, 407.-
Code pénal-: Art. 401, 90.
COGOLIN (Section de): 140.
Colle : 66s.
Collectes :, A propos du timbre antituberculeux (Sec-

tion d'Usés), 764.
Collette (Suzanne), membre du Comité Central : Un
...nouveau livre d 0. Lehmann-Russbuldt : « La Révo¬

lution de la Paix », 56; — Le Congrès de la Ligue
allemande, 267. .

Colombel (Maurice) : 329 w
Colombes (Section de) : 456.
Colonies: Ligueurs isolés, 382; — V. Colonies (Inter¬

ventions), Antilles.
Colonies (Interventions) :

Afrique occidentale française : Chemins de fer (Si¬
tuation du personnel), 5725 — L..., 643; — Ma-
diop-Taco-Diop, 644; — Sagar N'Diaye, 741.

Dahomey : Cruchon, 669.
Droits des fonctionnaires : Vannerdy, 477 — Gué-

ril, 574- ...

Elections : Pour la liberté pi; .tique des fonction¬
naires, 244 ; — Les fraudes électorales aux colo¬
nies,'245.

Guadeloupe : Liberté du vote, 283.
Guyane : Duroule, 330.
Indochine: Liberté de conscience (Te-Lim), 183; —

Bui-Chi-Nhuam, 184; — Droits des indigènes (Ju¬
ridiction française), 210; — Pour trois condamnés
indochinois, 209; — Villages incendiés, 212, 329;

— Fonctionnaires (Eligibilité des), 234 ; — Fonc¬
tionnaires des Travaux publics (Interdiction de
concurrencer les civils), 235 ; — Tourane (Restau¬
ration de l'autorité mandarinale), 283 ; — Phan-
Cu-Hai, 330 ; — Ton in (Extension des pouvoirs
de la Chambre du Peuple, 383 ; — La répression
en Indochine, 454 ; — Les vœux des indigènes,
467; — Tonkin (Chambre du peuple), 572; — Ré¬
forme judiciaire (Tribunaux annamites), 716, 773.

Maroc : Cantonniers (Caisse de prévoyance), 212; —
Etablissements pénitentiaires, 212.

Nouvelle-Calédonie : Liberté de la presse, 213, 644;
— Canaques, 20, 330.

Togo : Situation des indigènes, 666.
Divers : Canaques du Jardin d'Acclimatation, 20; —

Application de la loi d'amnistie, 210; ■— Amnistie
(Loi.du 27 décembre 1931), 521.

Combattants (Anciens) : L'organisation de la paix, 119;
— V. Pensions (Interventions), Lois : Loi Valière.

Combrée-Noyant (Section de) : 335.
Comité Central : Ordre du jour, 37 ; — Renouvelle¬

ment, 452, 714, 738; — Honorariat, 4735 — Liste des
candidats, 569, 600; — Procès-verbaux, 713.

Comité Central (Extraits) :
Séance du 3 décembre 1931 : Scrutin à un tour, 17.
Séance du 17 décembre 1931 : Appel aux ligueurs,

16; — Conférence du désarmement, 16; — La Li¬
gue et les élections, 16; Chypre et Dodécanèse,
17; — Conférence des présidents de Fédération,

17; — Lettre de M. Labeyrie, 116.
Séance du 7 janvier 1932 : Radiodiffusion (Statut de

la^ 63 ; — Egypte et Syrie (Communication de
M. Besnard), 64; — Dignitaires de la Légion
d'honneur (Privilège de juridiction), 64; — Lois
scélérates, 64; — Brutalités policières, 64.

Séance du 15 janvier 1932: Allemagne (La situation
en), 276.

Séance du 21 janvier 1932 : Comité Central (Ordre
du jour), 113; — Réparations et les dettes (Les),
!I3-

Séance du 4 février 1932 : Questions diverses, 156;
— Les frontières germano-polonaises (Ajustement
des traités), 156.

Séance du 11 février 1932 : Désarmement (Projet
français sur le), 134.

Séance du t8 février 1932 : Ferdinand Buisson (Mort
de), 137 ; — Désarmement (Projet français de),
137; — Roussenq (Affaire), 176; — Instituteurs li¬
bres (Accession à l'enseignement public), 177.

Séance dit 3 mars 1932 : Veil (Démission de M.),
180 ; — Conférences de la Ligue (Publicité), 180;
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— Désarmement (Plan russe), 180 •; — Prisonniers
politiques en Ukraine, 182.

Séance du 17 mars 1932 : Charles Gide (Mort
de M.), 279 ; — Désarmement (Les projets alle¬
mand et italien), 279.

Séance du 12 mai 1932 : Situation générale, 326 ;
— Franc (Manœuvres contre le), 326 ; — Cor¬
ruption électorale, 327 ; — Constitution (Revision
de la), 328 ; — Lettre aux Sections, 328 ; —
Comité Central (Séances), 328.

Séance du 2 juin 1932 : Démission du secrétaire gé¬
néral, 325, 350 ; — Etrangers en France, 348 ;
— Ligue allemande (Proposition de déclaration
commune à l'occasion de la Conférence de Lau¬
sanne), 348; — Familles des fusillés (Droit à
pension), 349.

Séance du 16 juin 1932 : Congrès 1932, 398 ; — Cor¬
ruption électorale, 399; — Constitution (Réforme
de la), 399; — Traité de Versailles (art. 231),
399 ; — Congrès fédéraux, 402 ; — Incompati¬
bilités parlementaires, 402.

Séance du 30 juin 1932: Vice-présidence, 449; —
Secrétariat général, 449; — Référendum contre
la guerre, 449; — Hoover (Proposition), 450.

Séance du 7 juillet 1932: Comité Central (Renou¬
vellement, 452; — Congrès 1932 (Ordre du jour),
452; — Congrès mondial contre la guerre (Appe1
de Romain Rolland et d'Henri Barbusse, 452 ; —

Députés (Vote secret dans certains scrutins, 452 ;
— Préparation militaire (Abrogation de l'art. 3 de
la loi du 16 février 1932), 453; — Veufs de fonc¬
tionnaires (Situation des), 453 ; — Cotisations
(Majoration par les Sections), 454; Ligue pendant
les vacancee, 454.

Séance du 6 octobre 1932 : Ligue pendant les
vacances (La), 618; — Congrès d'Amsterdam
(Le), 618; Congrès fédéraux, 623.

Séance du 20 octobre 1932 : Renouvellement du
Bureau, 691 ; — Hanau (Affaire),^ 691 ; — Budget
et bilan de la Ligue, 691 ; — Congrès de 1932,

691 ; — Fonctionnaires (Réduction des traite¬
ments), 692.

Séance du 27 octobre 1932 : Congrès de 1932 (Pro¬
jets de résolution en vue du), 692.

Séance du 3 novembre 1932: Congrès de 1932 (Pro¬
jets de résolution), 693.

Séance du 17 novembre 1932 : Maroc (La situation
au), 756.

Séance du 24 novembre 1932 : Chenevier (M.) 715;
— Deux résolutions, 715; Article 28 des statuts
(Modification), 715.

Séance du ier décembre 1932 : Evénements de Ge¬
nève, 756; — Article 28 des statuts, 756 \ —
Congrès fédéral de la Seine, 756; — Congrès de
la Ligue internationale, 756; — Groupe par¬
lementaire, 756; — Olzansky, 756.

Séance du 15 décembre 1932 : Congrès de 1932 (Dis¬
positions), 757; — Situation générale, 771.

comités d'action contre la guerre impérialiste; 665,
713.

Comité d'action contre l'industrie privée des Arme¬
ments: 738.

Comités secrets: Publication, 521.
Commentry (Section de): 696.
Commission de Contrôle financier ; Rapport par

MM. Dyard, G. Etienne, B. Krinsky, H. Lévy, 751.
Commission d'enquête : Rapport Buyat (Publ.cation), 179.
Commission électorale: Ordre du jour du Comité Cen¬

tral, 327., • . .

Communiqués (Nos) : L'affaire Madeleine Mancini, 91^ ;
— Contre le monopole gouvernemental de la T. S. F.,
244 ; — Les garanties de la liberté individuelle, 39S ;
— Contre l'annexion de la Mandcliourie, 551; — La
condamnation des intellectuels albanais, 5515
lence inadmissible, 600 ; — A propos du scandale de
l'aéronautique, 600 ; — Contre la fraude fiscale, 689 ;
— Réponse à une agression, 694 ; — Les incidents
genevois, 717; — Contre la révocation de M. Gum-
ôelj 717 ; — Les dépenses inutiles, 717.

COMMUNISTES : Communiste (Interdiction), 573; — Con¬
grès communiste interdit, 667.

Compiègne (Section 'de) f: 48.
Condamnés : Rapatriement de la Guyane, 278.
Conférence internationale des Amis de l'Inde : 739.
Conférence des Présidents : 17.
Conférence du Désarmement : 16 ; — A la veille de

la Conférence M. Mussolini parle..., 51 ; — Le
Conférence du Désarmement : 1. Les débuts de la
conférence, par J. ,Kayser, 123 : — II. Le projet du
gouvernement français, 128 ; III. Le commentaire do
M. Tardieu, 130; IV. La discussion au Comité Cen¬
tral, 134.

CONFÉRENCES; 38; 155 ; — Questions diverses, 156;
— Publicité, 1S0 ; — V. Meetings, Sections et Fédé¬
rations.

Confolens (Section de) : 1S9.
Congrégations : Congrégations espagnoles en France,

37; — Rentrée des congrégations françaises, 37.
Congrès Fédéraux : Conférence, 402 ; — 623 ; — V.

Sections et Fédérations.
Congrès mondial contre la guerre : Appel de Romain

Rolland et d'Henri Barbusse, 452; — Le Congres
mondial contre la guerre impérialiste, par Victor
Basch, 483; — Résolution de la Ligue, 500.; — Le
Congrès mondial contre la guerre impérialiste, par
J. prudhommeaux, 547; — Âvis important, 575; —•
Congrès d'Amsterdam (Le), 618; — Avis important,
665.

Congrès national en 1932 : Ordre du jour, 398, 452,
498, 551; — Organisation, 473, 473: — Pour le
Congres de Paris. La controverse sur les traités : La
révision du Pacte de la S. D. AL, par Th. Ruvs-
sen ; Les frontières orientales de L'Allemagne. par
J. KaySER, 560 ; Les principes, par Victor Basch,
570; Le traité de Versailles ■ et le désarmement, par
F. challaye, 586 ; — Rectifications, 617; — L'acti¬
vité de la Ligue, par les conseils juridiques, 603 ; —
Réduction de tarifs, 570; — Congrès des délégués,
646; — Rapport financier, par R. picard, 615; —

L'augmentation de la cotisation, par R. Picard, 655 ;
— A propos du rapport moral, 665 ; — Voyage à prix
réduit, 665 ; — Quelques questions. 665 ; — Une éco¬
nomie, 665 ; — La controverse sur les traités. Le pro¬
jet de résolution, 675 ; — Discussion des projets de
résolution, 691, 692, 693; — Revision des statuts
(art. 28), 715 ; — Rapports, 738 ; — Résolution
(Lettre de M. Challaye), 739; — Article 28, 756; —
Deux manifestations, 757; — Dispositions en vue du
Congrès, 757.

Conques (Section de) : 2S6, 407.
conseils juridiques de la Ligue : Contre les fraudes

fiscales, 228 ; — L'activité de la Ligue, 603.
Constant : 575.
Constantin : 646.
constantine (Section de) : '/19.
Constitution ; Revision, 328 : — Réforme, 399 : — Le

régime présidentiel aux Etats-Unis, par B. MirkINf.-
Guetzévitchj 415.

4.conïr4inte par corps : V. justice (Interventions).
Çoradi (Vve) : 477.
corbeil (Section de) : 670.
Corbeilles-en-Gatinais (Section de) : 140.
corchot : 574.
Corcos (Fernand), membre du Comité Central : La 'pré*caution dangereuse. Le référendum avant la guerre,

392 ; — L'objection de conscience, 441.
Cordes (Section de) : 70.
Corgnac-sur-l'Isle (Section de) : 164.
Cormicy (Section de) : 743.
Correspondance ; Une lettre de M. Henri Gamard, ^41^

— La route Napoléon (R. R.), 526; — L'affaire Gorl
gouloff (Dr Legrand), 637.

Corruption électorale : Contre la corruption électo¬
rale, 327 ; — Enquête, 399.

Cosne (Section de) ; 70.
COSNE (M.-et-M.) (Section de) : 286
COT (Pierre), membre du Comité Central : A propos

du désarmement. Le renforcement des cadres 195.
CôTF.-d'Or (Fédération de la) : 719.
Cotisation : Majoration par les Sections, 382, 454 ; —

Recouvrement de cotisations. 424 ; — L'augmenta¬
tion de la cotisation, par R. PiCARn. 655.
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COUÉRON (Section fiel : ri8.
coullons (Section de) : 353, 767.
coulommiers (Section de) : 140.
Coulonges (Section de) : 503.
COURNEUVE (Section de) : 525.
Courson-les-Carrières (Section de) : 335.
Crise mondiale : Meeting : 185 ; — V. Europe.
Crise européenne : V. Europe.
Cruchon : 668.
CRUCY (François) : ' Mandchourie et Japon, 638.
curak ; 575. '

D
D...: Grâce, 185.
D..., instituteur; 477.
DaffarA: 523.
Dahomey: V. Colonies (Interventions).
Dakar (Section de): 286, 552.
damaye (R.), président fédéral de l'Aisne : Ferdinand,

Buisson, 508.
Danse: 113.
DantzÎG: Les frontières germano-polonaises, 156.
DardennE: 21.

Daudet (Léon): 63, 160.
« Davidées »: Le noyautage de renseignement public

(m. Pivert), 664.
Decazeville (Section de): 23, 407.
delacour : 764.
delaisi (Francis), membre du Comité Central: Pour la

reconstruction de VEurope. Un plan de travaux, 657.
Delvaux (Fernand): 477.
Dénaturalisation : V. Intérieur (Interventions).
députés; V. Parlementaires.
Desalvo .• 761,
Désarmement : V. Conférence du désarmement, Affi¬

ches, Paix; — Organisez des manifestations, 67;
— Pour la paix et le désarmement (Remise de notre
pétition), 93 ; — Un meeting, 161 ; — Plan russe,
1S0; — A propos du désarmement: I. En France. Le
renforcement des cadres} par P. Cot, 195 ; II. Le
plan allemand, par V. BASCH, 196; III. En Italie.
Le Fascisme contre la Paix, 200 ; — Bibliographie,
222; — Le projet allemand, 279; — Le projet ita¬
lien, 280; — Pour le désarmement intérieur, par
J. PRUDHOMMEAUX, 320; — Le plan Hoover (Victor
BASCH), 379; — Les industries de mort, par Jean
Huteau, 369; — Le plan Hoover, 403, 451; — En
Allemagne (W. D'ORMESSON), 484; — Les conditions
du désarmement, par H. guernut, 486 ; — Vidée de
sanction et Varmée internationale, par F. CHALLAYE,
487; — Contre toutes les guerres] 500; — Désarme¬
ment ou réarmement, par J. JCayser, 542 : — Véga¬
lité des droits, par H. GuErnut, 550; — Le traité de
Versailles et le désarmement, par F. CHALLAYE, 586;
— La légende des petites filles aux mains coupées
(M. Vernet), 630; — Où va VEurope? Où va le
monde? par V. basch, 677; — Le problème du désar¬
mement: I. Plan français et suggestions britanni¬
ques, par J. Kayser, 723; II. Une opinion sur le
désarmement, par H. Turpin, 728 ; III. Contre le
service obligatoire en Allemagne, 729; — Réarme¬
ment de VAllemagne ou désarmement général, par
L. Le Foyer, 747. — V. Armements, Armes.

Deschamps: 668.
Desdoints: 477.
Despeyroux (Charles); Faut-il adopter une langue

internationale? 321.
Desse : 764.
DESVRES (Section de): 503.
DÉTENUS; Décédés en cours de peine, 668.
Détesta : 759.
Dettes internationales: Les réparations et les dettes,

68, 113; — Publications des accords, 425, 666; —
Situation générale, 771.

DEUX-SÈVRES (Section des): 719.
DEVELAY: 741.
Dictatures : Les dictatures en Amérique latine, par

B. Mirkine-Guetzévitch, 510.
Digne (Section de): 215.
DIJON (Section de): 70, 407> 5°3-

Diphtérie (Vaccination): 331.
Disques de propagande; 402.
Dive (Vve): 213.
Djeboul ben Sadi: 574.
dodécanèse: 17.
Dol-de-Bretagne (Section de): 428.
Dominique (Alfred): La défense de la liberté indivi¬

duelle. L affaire Hanau, 514.
Domont (Section de): 407.
Dompierre-les-ORMES (Section de): 407.
Dompierre-sur-Besbre (Section de): 552, 743.
Don: 278.
dordogne (Fédération de la): 113, 118.
Douaniers: Ravitaillement à l'étranger, 20.
Doublet-Rouffette (Mme) : 574.
Doubs (Fédération du) : 334.
Drager (m. et Mme): 668.
Draveil (Section de); 140, 238, 335.
Dreyfus (Affaire): De Vile du Diable à Rennes

(A. Charpentier), 442; — Affaire Dreyfus et Aéro¬
postale, par P. Painlevê et G. Gombault, 720.

droits; Droit d'asile; Pour les proscrits, par Henri
Guernut, 28 ; — Droits du travail, V. Travail ; —
Défense des droits, V. aux départements ministériels
Affaires étrangères (Interventions), Liberté, etc.

druck (Karl-Elie): 500.
Duhem (Emile): 426.
dunikowsky : 209, 666.
DUPRÉ: 113.
DuroulE: 330.
duval: 668.

E
E. T. : 764.
Eaubonne-ERMONT (Section de): 696.
Echanges scolaires: Mon voyage en Allemagne (M.

Rouchier), 614.
Ecoles: Fablier, 155; — Hussein-Dey (Constructions

d'écoles), 667; — V. Education nationale (Interven¬
tions) ; Enseignement, Maroc.

Economique (Crise) : V. Crise, Europe.
Economiques (Questions) : V. Chômage, Crise mon¬

diale, Travail.
Education nationale (Interventions):

Ecoles: Bourg-en-Bresse, 741 ; — Bucy-le-Long, 741.
Divers: V. Instruction publique (Interventions).

Egypte; Situation, 64; — Fonctionnaires détachés, 499-
El Biar (Section de): 23, 164, 428.
Elections: La Ligue et les élections, 16; — La limi¬

tation des frais électoraux, par Jean bon, 29; —
Les fraudeurs du suffrage universel. Les 40 0/0 et le
scrutin à un tour, 81; — Réforme électorale, 155;
— La Ligue et les élections, 155; — Listes
électorales, 213; — Après les élections alle¬
mandes et françaises (v. basch), 272 ; — Corruption
électorale (Enquête), 283; — Apres les élections :
Appel aux élus, par v. basch, 315; — Contre la
corruption électoralef 327 ; — Contre l'ingérence de
l'administration, 425 ; — v. Colonies (Interventions),
finances (Interventions), vote ; — Démission de
M. Lengrand, 62.

enquêtes: Contre la corruption électorale, 283.
Enseignement: Le statut scolaire en Alsace et en Lor¬

raine (Fédération du Bas-Rhin), 663; — Le noyau¬
tage de Venseignement public (m. Pivert), 664 ; —
Appel, 665; — V. Cléricalisme^ Ecole, Laïcité, Ins¬
tituteurs.

Epargne : Sur la protection de Vépargne, 765.
Epernay (Section de): 118.
Epinal: Attitude d'un juge, 332.
Espagne: La constitution espagnole, par B. mlrklne-

Guetzévitch, 223; — V. Affaires étrangères (Inter¬
ventions), Ligue internationale: Ligue espagnole.

Espéranto: 18; — V. Langue internationale,
Esposito (Pierre): 283.
Essoyes (Section d'): 353.
Esterson (Mme): 523.
Etampes (Section d'): 407, 552.
Etaples (Section d'): 428.
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Etats-Unis de l'Amérique du Nord : Les responsa-
sabilitês des Etats-Unis, par Th. Ruyssen, 174; — Le
« paradis » américain. Le régime présidentiel aux
Etats-Unis, par b. MiRKINE-Guetzévitch, 4155 —V. Affaires étrangères (Interventions), Harlan,Mooney (Tom), Scottsboro.

Etel (Section d'): 70.
Etival (Section d'): 503.
Etrangers : Etrangers en Frarice, 348 ; — A propos des

travailleurs étrangers (H. G.), 497; — La situation
des étrangers. Refoulement ou rapatriement, par W.
Oualid, 661; — Femmes étrangères (Expulsions des),
716; — V. Chômage, Intérieur (Interventions), Jus¬
tice (Interventions). Main-d'œuvre, Proscrits, Réfu¬
giés politiques.

EtrépAGNY (Section d'): 696.
Etudiants : Ligueurs (Congrès) 161 ; — Préparation

militaire, 382, 424, 453 ; — Aux étudiants de gauche
(M. Jans), 663; — Etudiants républicains (Situation
au Quartier latin), 113.

Europe : Le salut par l'Europe, par J. Kayser, 3 ; —
Pour la reconstruction de l'Europe. Un plan de-
travaux, par F. Delaisi, 657; — Où va *Europe?
Où■ va le monde?, par Victor Basch, 677; — V.
Dettes.

Evian-les-Bains (Section d'): 670.
Expertises: L'expertise contradictoire en matière crimi¬

nelle (Gorgouloff), 637.
Expulsions: V. Etrangers, Intérieur (Interventions).
Extraditions: Parenti, 66.
Ezy (Section d'): 48, 525.

F
F..., fonctionnaire des douanes: 179.
F..., répétiteur de collège : 154.
Fabbi (Vittorio) : 574.
fablier: 155.
fabre (Pol) : 571, 740.
Falaise (Section de) : 118.
Familles nombreuses: V. Assistance sociale (Interven¬

tions).
Fanstein : 762.
Fascisme: Le procès de Brzesc-Liteïvski, 8; — M, Mus¬

solini parle..., 514 — Une entente -franco-fasciste est-
elle possible, par L. campôtonghi, 75. — Hitler et
Mussolini (g. Wagner), 112; — En Italie : Le Fas¬
cisme contre la Paix, 200 ; — La véritable figure dtt
Fascisme (mussolini), 490; — En Italie : Le déclin
de la monarchie, par S. Trentin, 631 ; — L'Italie et
la France : I. Peines d'amour perdties, par V. Basch,
699 ; II. L'amnistie fasciste, par L. Campolonghi, 700.
V. Dictatures.

Fédération monétaire: Pour enrayer la crise mondiale.
Une Fédération monétaire, par H. Clerc, 107.

Fédérations .- Circulaire pour le désarmement, 67-; —
Situation (1930-1931), 404, 405; — Propagande fédé¬
rale, 713; — Conférence des présidents, V. CONFÉ¬
RENCE ; — V. SECTIONS ET FÉDÉRATIONS.

fegy-: 475.
Femmes: La traite des femmes et la S. D. N., par

M. Legrand-FalcO, 271 ; — Réintégration au domicile
conjugal, 279; — Le vote des femmes: par où com¬
mencer? par H. Guernut, 368 ; — Pour le voie des
femmesj 382 ; — L'incapacité civile de la femme
mariée (Un projet de loi), -435,- 44° j — La capacité
civile de la femme mariée, par M. vollaeys, 531 ; —
Femmes étrangères (Expulsions des), 716.

Ferrari : 523.
Ferriëres (Section de): 118.
Ferrières-en-Gatinais (Section de): 48, 407.
Fey : 425.
Fez (Section de): 456, 525.
Finance : Politique et finance, 713.
Finances (Interventions):

Droits des fonctionnaires: Douaniers (Autorisation
de se ravitailler à l'étranger), 20; — G..., 21 ; —

Lauzel, 46; — Fonctionnaires détachés à l'étran¬
ger, 235 ; — Tourcoing (sous-brigadiers des Doua-
nes), 331 ; — Egypte (Fonctionnaires détachés),

499) — Quennesson, 521; — Michel, 524; —
Nonon, 524; — Hamiche, 524; — Jacob, 524.;.—
Foulon, 524; — Constant, 575 ; ; Suyner, 6697 -—
Gosset, 764.

Elections : Contre l'ingérence de l'administration
dans les élections 425.

Impôts: Coradi, 477; — Bourdon (Paul), 644,
Divers : Maurevin, 352.

Flizé (Section de): 719.
Foix : 574.
Fonctionnaires : La situation des veufs de fonction¬

naires, 380; — A propoè, du déficit. Les traitements
des fonctionnaires, par la fédération de saone-et-
Loere, 419; — Protestation contre les réductions de
salaires, 423 ; — La situation des. veufs■ de fonction¬
naires, 453; — Délégués au Congrès (Congés), 646;
— Réduction des traitements, 692 ; — Droits, V. aux
départements ministériels, Affaires étrangères (In¬
terventions), etc.

Fonds Victor Basch : 159.
Fontaine : 500.
Fontainebleau (Section de): 353.
Forges-LEs-E.AUX (Section de): 286.
Fort-de-l'Eau (Section de): 743.
Fortuné : 764.
Fouilleron (Mlle Jeanne): 474.
Fouras (Section de): 743.
Fraghi : 772.
Franc : Manœuvres contre le franc, 326.
Français a l'Etranger : V. Affaires étrangères (Inter¬

ventions), Sarre.
Frangin (Jean): 283.
Fraudes électorales : V. Elections, Enquêtes (Nos).
Fraudes fiscales: Contre la fraude fiscale, par les

Conseils juridiques, 228; — Contre la fraude fiscale■:
I. Le débat , à la Chambre; II. Contrôlez les revenus
mobiliersj 679, 690 ; — Les fraudes fiscales et les ca¬
dres dti régime, 712.

Fresnay-sur-Sarthk (Section de): 647.
frimigacci : 669.
Fuerst : 521.
Fusillés : Droit à pension, 160, 178, 349; — Loi Va-

lière, 179, 758.

G
G..., fonctionnaire : 21.
G...: 739.
Gaioli (Aimé); 524.
Gallandat : 764.
Gallardon (Section de):.23, .140, 286.
Galy: 667.
Gamard (Henri), membre du Comité Central:- Une

lettre, 541.
Gameiro: 523.
Gandhi : Appel, 90.
Ganzl-: 523. . .

Gard (Fédération du): 47, 285.
Gardes-Chasse : Abus, 763.
Gas ; 426.
gaucher; 476.
Gaudet (M. et Mme): 236.
Génélard (Section de): 353.
Genève: Les incidents genevois, 717, 739; — Les. évé¬nements sanglants de Genève. (Une résolution, de la

Ligue suisse. Section de Genève), 737; — 756.
Gentilly-^remlin-Bicêtre (Section de): 140.
gérard: 573.
gérardin: 67.
Gerlach (Hellmut von) : Vers l'union des Balkans,

151; — Avant lès élections allemandes, 627'; —
Conférence, 713.

gerlach; 668.
Gex-Ferney (Section dé): 140.
Gide (Charles), vice-président de la Ligue:. L'Alle-

magne a-t-elle payéoui ou non? 27 ; — Charles
Gide, par Roger Picard, 171: — Condoléances, ,20(3,
220; — Mort, 279; — Cérémonie commémorative,
7*3-

Ginet (Lucien): 500, 644.
glocomini: t;24.



784 LES CAHIERS DES DROITS DE L'HOMME

glovanini: 574.
Gironcourt (Section de): 165.
Gironde (Fédération de la): Félicitations du Bu-

• reau, 38.
Gloumeau (Martial): La -police de Vaudience, 636.
Gombault (Georges): Affaire Dreyfus et Aéropostale,

720.
Gorgouloff : 498; — On a guillotiné un fou (G. Du¬

mas, Dr. Legrain), 637.
gorse: 477.
GOSSET : 764.
Gouguenheim (A.), membre "du Comité Central : Lettre,

740.
Gouttenoire de toury (Fernand) : A propos des répa¬

rations; Varticle 231 du Traité de Versailles, 443;
— Lettre, 738 ; — Lettre de la Section d'Aix, 739.

GOZZI: 574.
Grâces (Mesures de): V. Justice (Interventions), Pré¬

sidence de la République (Interventions)..
Grangy : 523.
GRANDvilliers (Section de) : 118.
Grasse (Section de); 670.
GRAVELINES (Section de): 525.
Grèce.- V. Balkans; — Au secours 'des sinistrés de

Grèce, 716.
GRéMONT (Mme): 668.
Grenoble (Section de): 70.
GRÉOUX-les-Bains (Section de): 428.
GREtz-Tournan (Section de): 384.
GROSLAY (Section de): 238.
groupe parlementaire de la ligue : 756.
Guadeloupe. V. Colonies (Interventions;.
Guala (Antonia): 22.
GuéRET (Section de): 456.
GuéRIN (Bernard): 426.
Guernut (Henri), vice-président de la Ligue : Pour

les proscrits, 28 ; — Les procès de haute trahison,
60; — Un statut de la radiodiffusion, 61 ; — Le con¬
flit russo-japonais, 79 ; — Les fraudeurs du suffrage
tmiversel, 81; — Démission de secrétaire général,
325, 350; — Le vote des femmes : Par où commen¬
cer'? 368 ; — Le (c coup d'épongé », 393 ; — Elu
vice-président de la Ligue, 423, 449 5 — L'affaire
Mooney-Billings, 471; — Le scrutin secret, 472; —
Les conditions du désarmement, 486 ; — A propos des
travailleurs étrangers, 497 ; — En Allemagne, 509,
541 ; — L'égalité des droits, 550; — Voyage au Maroc,
713; — Banquet Henri Guernut, 757.

guerre; Le conflit sino-japonais, 24; — Un meeting:
Le conflit sino-japonais, 207; — Contre toutes les
guerres, 500 : — v comtés secrets, japon; congrès
mondial, Mandchourie.

Guerre (Dommages de): V. Réparations, Traité de
Versailles.

Guerre (Interventions):
Droits des militaires : Chacun, 22 ; — Bonifay

(Mme), 67 : — Chevalier, 92 ; — Paisnel, 236 ; —
Lesieur, 236; — Chacun, 403; —G.uérin, 426; —
Duhem (Emile), 426; — Vayssière, 426; — Bour¬
bon (Henri de), 499; — Ginet (Lucien), 500; —
Giocomini, 524; — Iraille, 575; — Bordes, 574;
— Ceccaldi.. 574; — Ginet, 644.; — Hannezo
(Gustave), 644; — Constantin, 646; Maroudaye,
669: — Gerlach, 669; — Bardeur, 669; — Mou-
nec, 669; — Pitte, 741.

Indemnité pour enrôlement illégal: Ulmer (Al¬
bert), 21

Justice militaire: Ohrné et .Koberstein, 66; — M...
(Claude;, 92; — Roussencq, 331, 522; — Cie-
selsky, 352; — Ménissier, 500; — Méjean, 521;
— L..., 524; — Le Cheranton, 524; — Camara
(Alfred), 572; — Djeboul, 574; — Gozzi, 574; —
Rombault, 645 ; — Saramoko-Bakary, 666 ; —
Galy (A.), 667; — Angoustures, 716; — Guil-
beaux, 740.

Légion étrangère : Druck (Karl-Erich), 500 ; —
Zembach, 764.

Objecteurs de conscience-. Martin, 641; — Launay,
741 ; — Martin, 759.

Divers; Frangin, 283 ; — Valois, 2S3 ; — A propos

des compressions budgétaires, 705 ; — Le sabre et
le goupillon, 760.

Guerre (Ministère de la): Gaspillages, 714, 717; —
V. Guerre (Interventions).

Guerre (Responsabilités de la): V. Traité de Ver¬
sailles; — Lettre de M. Gouttenoire de Toury, 738;
— Lettre de la Section d'Aix, 739.

Guerre (Victimes de la): V. Pensions (Interventions).
Guilbeaux: Guilbeaux doit être soustrait aux tribunaux

militaires, 740.
Guimps (Section de): 23, 238.
Guingamp (Section de): 286.
Gumbel (Docteur): Destitution, 500; — M. Gumbel à

Paris, 713; — Contre la révocation de M. Gumbel,
717.

Guy, 764.
Guyane: Rapatriement des libérés, 278; — V. colonies

(Interventions). •

H
Habitations a bon marché : Gérardin, 67.
Hagopian : 403.
Haiphong (Section de): 62.
Hamiche ; 524.
Hanau (Affaire): Contre l'arrestation de Mme Hanau,

245; — Résolution, 474; — L'Affaire Hanau, par
M. Alfred Dominique, 514; — Campagne dans les
Sections, 691.

Hangest-en-Santerre (Section de): 384.
Hannezo (Gustave): 644.
Hannion (Camille): 523.
Hanoi (Section de): Attitude de la Section,- 381; —

Vœux., 95, 335, 428.
Harlan : Le drame de Harlan, par M. Paz, 706.
Hennebont (Section de) : 95, 353, 503.
Hérard : 185.
Herriquet : " Comité, 739.
Hersent (Vve) : 668.
Hervé (Georges) : Nécrologie, par le Dr. SlCARD de

Plauzoles. 646.
i-ilcker : 523.
Hiersac (Section de): 118.
HlRSON (Section de): 95.
Hommes du Jour (Les): 330.
Hongrie : Objecteurs de conscience, 454, 473; — iV.

Affaires étrangères (Interventions).
Hoover : Plan, 379; — Le plan Hoover, 403, 451.
Houilles-Carrières (Section de) : 353.
Hurrier (Germaine): 352.
Hussein-Dey : 667.
Hussein-Dey (Section de): 696.
Huteau (Jean) : Les industries de mort, 369.
Hyères (Section de): 719.
Hygiène (Interventions):

Divers : Diphtérie (Vaccination contre la), 33 ; —-»
V. Santé publique (Interventions).

I
IFRANE (Section d'): 165.
Ile d'Elle (Section d') : 670.
Ille-et-Vilaine (Fédération d'): 215.
Impots : La justice dans l'impôt départemental et com¬

munal, par deux ligueurs contrôleurs des Contribu¬
tions directes, 226; — V. finances (Interventions),
Fraude fiscale.

Incompatibilités parlementaires : Résolution, 402.
Inde : Conférence internationale des amis de l'Inde, 739.
Indigènes : Mariages des militaires avec des Françaises,

90; — Togo, 666; — V. Colonies (Interventions),
Indochine.

Indochine : Lès vœux des indigènes, 467; — V. Cao-
daisme, Colonies (Interventions).

Indre-et-Loire (Fédération d'): Affiches, 36.
Industries de Guerre : Les industries de mort, par Jean

Huteau, 368.
Infirmières sociales : Protestation, 113, 159.
ingré (Section d'): 238.
Instructions judiciaires (Lenteur des): A propos dû

scandale de l'Aéronautique, 600.
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Instituteurs libres : Accession aux fonctions d'insti¬
tuteurs publics, 154, 177.

Instruction publique : Prolongation de la scolarité,
382 ; — v. instruction publique (Interventions),
Ecole, Enseignement, Instituteurs, Professeurs.

Instruction publique (Interventions):
Droits des fonctionnaires : Perrenot, 67; — Valantin,

235; Poitevin, 383; — D..., 477; — Desdoints,
477 ; — Serre, 524 ; — Landon, 574.

Divers : Pour un lycéen exclu (Binet), 209; —
Bourses d'études, 331; — V. Education nationale
(Interventions).

Intérieur (Interventions):
Algérie: Bougie (Travaux du port de), 21; —

Manse, 283 ; — Bougie (Malversations du port
de), 3^3 ; — Fonctionnaires (Primes d'arabe et
de berbère), 572; — Loi du 26 avril 1924, 573; —
Hussein-Dey (Construction d'écoles), 667 ; — Abus
des sociétés concessionnaires, 760.

Arrestations arbitraires : Fey, 425 ; Trop d'arres¬
tations arbitraires (H. G.), 475 ; — Fraghi, 772.

Brutalités policières: Dardenne, 21 ; — Incidents
de la Sorbonne, 65 ; — L'oiseau, 209 ; — Legay,
330; — Tourneur, 331; Lehaire, 667.

Vénaturalisation : Olzanski, 760.
Droits des étrangers: Jacometti, 45; — Pribitché-

vitch, 185; — Les expulsions arbitraires (Perret),
234 : — Rosseli, 235 ; — Mischkin (Mlle), 332 ; •—
Gordon Troup., 383; — Hagopian, 403; — Kieule,
403 ; — A propos des travailleurs étrangers, 497 ;
— Silbermann, 5745 — Pribitchëvit'ch, 645; —

* Femmes étrangères (Expulsion), 716; — Bourg
(de), 761 ; — Desalvo, 761 ; — Dal Pozzo, 764.

Droits des fonctionnaires: Levallois, 213; — Gau-
det, 236; — Bfûniaux, 352; — Levallois, 761.

Expulsions : Etudiants syriens, 281 ; — Arakiloff,
Balacci, B..., Ferrari, M..'., Sakowky, Muller,
Merli, 523 ; — Chevtchouk, 574 ; — Giovanini,
574; — Miselli," 6464 — Eiiéa Mariani, 646; —
Buffoni, Sclineertofî, 668.

Liberté d'affichage : Lacération d'affiches, 66, 96 ;
— Parti S.F.I.O., 91.

Liberté de manifestation : La liberté de manifes¬
tation, 642.

Liberté de parole : Lecache (Bernard), 281; — Une
conférence pacifiste interdite, 351.

Liberté de la presse : Les Hommes du four, 330;
— Communiste, 573.
Liberté de réunion : Strasbourg (Congrès commu¬

niste interdit), 667.
Liberté du cinéma : Film saisi, 45.
Liberté individuelle : Rouhault, 524.
Listes électorales : Lemaire, 213.
Passeports : Souchy, 67.
Prostitution : Racolage devant les écoles, 645.
Refoulements : Canadelli, Gameiro, Daffara, Ester-

son, Hicker, Introligator, Kalimin, 523 ; — F abri,
Siegfried, Mirador, Scheiltz, Rueda, Mattlon,
Widawska, Vitali, Vignoli, Corchet, 574 ; —

Paris, Rozenblat, Schwetchnikoff, 574; — Jambor,
Bassini, Miselli, Berck, Olivieri, Curak, Jaukel,
575 ; — Drager, Koch, Weintrant, Zylbermann,
66S.

Réfugiés politiques^: Pribitchévitch, 65.
Divers : Boxe (Matches de), 21 ; — Martel (Mme),

.92 ; — Amnistie (Application de la loi), 332 ; —
Loubet, 645; — Seix, 761 ; — Ogeu (Adduction
d'eau), 772.

Internement arbitraire : E. T. (Mlle), 763.
interventions : Activité du service juridique en 1931-

1932, 243 ; — V. interventions diverses et aux diffé¬
rents départements ministériels : affaires étrangères
(Interventions), etc.

Interventions diverses :

Revisions : Riédel-Guala, 22.-
Droits des fonctionnaires : le droit de vote des

fonctionnaires, 245; — Fontaine, 500; — En¬
fants morts des fonctionnaires, 573.

Objecteurs de conscience : Simoens, 641.
Divers : Rohan, 574.

Introligator : 523. .

iraille : 575.
Issoire (Section de): 354.
Italie : V. Fascisme • — Une. entente franco-fasciste

est-elle possible t par Luigi Campolonghi, 75 ; — Le
rapprochement franco-italien (J. Kayser), 150; — Pro¬
jet de désarmement, 279; —■ L'Italie d'aujourd'hui
(V. Basch), 347 ; — En Italie : Le déclin de la mo¬
narchie , par S. trentin, 631 ; — L'Italie et la France:
/. Peines d'amour perdues, par V. Basch, 699; //■
L'amnistie fasciste, par L. Campolonghi, 700.

Italiens : Le statut des Italiens en Tunisie, par L. CAM-
polonghi, 363; — Réfugiés politiques, 403.

IVANOFF (Alexandre): 524.

J
}■■■■ 475-
Jacob (Vve): 524.
Jacometti: 45.
Jaillet (Georges): 350.
Jaligny (Section de): 456.
jambor: 575.
Janseur (Vve): 352.
japon: V. mandchourie; — Le conflit sino-japonais,

par Emile Kahn et Henri Guernut, 79 ; — Résolu¬
tion, 79; — Le conflit d'Extrême-Orient et la S.D.N.
par j. prudhommeaux, 564; — Mandchourie. et Ja¬
pon,, par F. Crucy, 638; — V. Guerre.

Jargeau (Section de): 353.
Jarnac (Section de) : 23, 70, 767.
Jaukel (Scharf) : 575.
Jeannesse (Vve): 185.
Jeunesses laïques: Groupe de défense, 36, 739.
joubaud: 524.
Jouets dangereux: Taxes prohibitives, 279.
Journet (Mme): 383.
Juifs: V. Antisémitisme, L. I. C. A.
Jura (Fédération du): 237.
Jury: Faut-il supprimer ou réformer le jury? 243.
Justice: V. Justice (Interventions), Réforme judi¬

ciaire; — Justice militaire, V. Guerre (Interven¬
tions); — V. Instructions judiciaires, Jury.

Justice (Interventions):
Abus des magistrats: Epinal (Attitude d'un juge),

332; — Pour la dignité de la magistrature, 351.
Abus policiers: Rabouin, 65 ; — Chateau et Jail¬

let, 350.
Arrestations arbitraires: Contre l'arrestation de

Mme Hanau, 245.
Assistance judiciaire: Milliel (Mme), 332 ; — Bel-

loeq,. 574 ; — Bordas, 669.
Contrainte par corps : Van Wynendaele, 762.
Droits de la défense: X..., 45.
Droits des justiciables: B... (Attitude d'un avocat),

66 ; — Le Flohic, 524; — Yvonnet, 524; — X...,
573 5 Oget-Leblanc, 574; — A..., 645; — Tou-
rencq, 667; — Péré, 762.

Extraditions: Parenti, 66.
Grâces.- Tordjman, 91; — M..., 185; — D..., 185;

— Pham-Dinh-Truy, 454; — C..., 454; — Mi-
chal, 454; — Une libération qui s'impose (Gau¬
cher), 476 ; — Delvaux, 477 ; — Billy (Henri),
522; — Hannion, 523; — Ségouin, 524; — Va-
doz, 524; — M. (Pascal), 524; — Foix, 574; —
Tordjman, 645; — Tricart, 646; — Padovani,
667; :— C..., 764.

Libération conditionnelle : Matti, 532.
Liberté individuelle: Legros (André), 46; — Co-

lombel, 329; — P..., 329; — Renard, 329; — Ladénaturalisation d'Olzanski, 641 ; — Tourencq,
667; — Noblet, 717; — Nahon, 759; — M..., 762; '
X..., 762.

Liberté provisoire : Dunikowski, 209, 666.
Naturalisations: Cattanes, 46; — Tannenbaum,

24J ; — Esposito, 283 ; — Ganzl, 523 ; — Ivanoff,
524 ; — Lusiaux, 669 ; — Fanchtein, 762 ; —

N'Guyen, 763; — Gallandat, 764; — Bisozzi, 773.
Réintégration dans la nationalité : Léon (Mme),

573-
Revisions: L'affaire Adam, 182: — Millo (Paul),

185; — Lambert, 425; — Fusillé sans jugement
(Tmten), 519; — Larue, 759.
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Divers: L'affaire Madeleine Mancini, 1S4; — Un
mandat de perquisition contre la Ligue, 210; —
Contre l'immixtion du gouvernement dans la
Justice, 234; — Avocats (Réforme du stage), 332,
741 ; — La justice doit réparer ses erreurs (Lick),
476 ; — Avocats (Réforme de stage), 522 ; — Dé¬
tenus décédés en cours de peine, 668 ; — Frimi-
gacci, 669; — Abus des gardes-chasse, 762.

Juvisy (Section de): 140.

K
Kahn (Emile),^ secrétaire général de la Ligue : Le conflit

sino-ja-ponaisj 79 ■ — Elu secrétaire général de la
Ligue, 423, 449; — A la mémoire de Garibaldi, 460.Kalimin: 523.

îkarikas: 521, 713.
kayser (Jacques), membre du Comité Central: Le sa¬

lut "par VEuropej 3 ; — La conférence du désarme¬
ment,

^ 123 j — Le rapprochement franco-italien, 150 ;
— Désarmement ou réarmement, 542; — Les fron¬tières orientales de VAllemagne, 560 5 — Réponse à
une agression, 694, 715; — 75S ; — Le problème du
désarmement, 723.

Kénitra (Section de): 165.
Kieule (Mlle) : 403.
Koch: 66s.
Koberstein; 66.

L
L...: Confusion de peines, 643.
L... (Conseil municipal): Croix du cimetière, 278.
L..., maréchal des logis : 524.
L.... (Mme), receveuse des P. T. T.: 154.
L. A. U. R. S. (Ligue d'action universitaire républi¬

caine et sociale): Cartes, 382; — Appel aux étudiants
de gauche (M. Jans), 663, 739.

L. I. C. A. (Ligue internationale contre l'antisémi¬
tisme) : Congrès, 714.

Labbé : Ferdinand Buisson, 422.
Labeyrie (E.), membre du Comité Central : Lettre, 116.La Châtre (Section de): 743.
La Courneuve (Section de) : 70, 456.
La Couronne (Section de): 743.
La Croix-Sainï-Leufroy (Section de): 23, 719.
Ladon (Section de): 215.
La Ferté-Gaucher (Section de): 2S6.
La Ferté-Milon (Section de) : 767.
La Ferté-Saint-Aubin (Section de): 165.
La Ferté-sous-Jouarre (Section de) : 767.
La Garenne-Colombes (Section de) : 744.
La Haye-du-Puits (Section de): 743.
Laïcité : Appel, 665; — Morale laique et enseignement

religieux, 705; Défense laïque, 741; — v. clérica¬
lisme; — Questions écrites.

Lalevade d'Ardèche (Section de): 70.
Lambert (Alphonse): 425.
La Monzie-Saint-Martin (Section de) : 767.
Lamothe-Montravel (Section de): 23.
Landon : 574.
Landres-Piennes (Section de) : 24.
Langevin (Paul), vice-président de la Ligue : La science

et la paix, 651; — Voyage en Espagne, 713.
Langlois (C.): Voir Souscription.
Langue internationale : Faut-il adopter une langue

internationale? par A. Despeyroux, 321.
Lapalud (Section de) : 767.
La Roche-Chalais (Section de): 384.
La Rochelle (Section de): 95, 118, 286, 407.
La Roche-sur-Foron (Section de): 95.
la Roche-sur-Yon (Section de): 429, 720.

, Larrieu-Baron (Mlle) : 646.
Larrieu-Baron (Vve) : 646.
Larroqur : 524.
Larue : 759.
La Souterraine (Section de) : 354.
Lasseubetat (Section de) : 215, 286, 744-
La Tour du Pin (Section de) : 407.
La Trinité-Victor (Section de) : 23S.

Laucou (Victor) 7 574.
Launay (Charles) : 741.
Laure (Section de) : 407, 456.
l.auriol : 763.
Lauzel : 46.
La Verpii.lière (Section de) : 767.
Lecache (Bernard) : La liberté de parole, 281, 426.
Le Caire (Section de) : 95, 164.
Le Cheranton : 524.
Lefebvre : 642.
Lefèvre (Mme) : 332.
Le Flohic : 524.
Le Foyer (Lucien) : Réarmement de. VAllemagne ou

désarmement général? 747.
Le Gall (Mme) : 668.
Legay (Henri) : 330.
Légion étrangère : V. Guerre (Interventions).
LÉGION D'HONNEUR : Privilège de juridiction, 64.
Legrain (Dr), L'affaire Gorgouloff, 637.
Legrand-Falco (M.) : La traite des femmes à la S.

D. AL, 271.
legros (André) : 46.
Lehaire : 667.
Lehaut (Pierre) : 92.
Lehmann-Russbuld't (Ôtto) : Un nouveau livre d'Ô. Leh•

mann-Russbuldt : « La Révolution de la Paix », par
Suzanne Collette, 56; — L'article 231 du traité de
Versailles, 524.

Lemaire : 213.
Lemarchands (Mme) : 668.
Léon (Mme) : 573. - ,

LÉON (Section de) : 744.
Lens-Lestang (Section de) : 165.
Le Plant-Tremblay (Section de) : 165, 407, 670, 767.
leplat (Mme) : 424, 473.
Le Pradet (Section de) : 720.
le Quesnoy (Section de) : 407, 504.
Leroy (Julien) : 668.
Les andelys (Section de) : 94.
Les Avenières

. (Section de) : 215.
Les Eglisoïïes (Section de) : 428.
Les Herbiers (Section de) : 525.
Lesieur : 236.
Les Muids-de-Mareau (Section -de) : 118.
Les Pieux (Section de) : 720.
Le Touquet-Paris-Plage (Section de) : o;o.
Levallois : 213, '761.
Levallois-Pebret (Section de) : 141, 238, 407.
Levroux (Section de) : 118.
LEYNES (Section de) : 24.
LËZIGNAN (Section de) : 286, 384, 504.
L'HAY-LES-ROSES (Section de) : 23, 118, .165, 407, 696.
Libération conditionnelle : V. Justice (Interventions).
Liberté de conscience : V. CaodMsme, Alsace:
Liberté de manifestation : 642.
Liberté de parole : V. Commerce (Interventions), Inté¬

rieur (Interventions)^ p. T. T. (Interventions), pré¬
sidence du Conseil (Interventions).

Liberté de la presse : Poursuites contre la « Vérité »,

520; — « Monde », 572; — V. intérieur (Interven¬
tions), Nouvelle-Calédonie.

Liberté de réunion : y. Intérieur (Interventions).
Liberté d'opinion : Correspondances portant une sus-

cription (Refus d'acheminer) .403 ; — V. Affiches,
proscrits, sorbonne.

Libebrté du cinéma : V. Intérieur (Interventions).
Liberté du vote : Guadeloupe, 283.
Liberté individuelle : Les garanties de la liberté indi¬

viduelle, 398 ; — Question écrite, 522 ; — V. Hanau
(Affaire), intérieur (Interventions), justice (Interven¬
tions), Internement arbitraire.

Liberté provisoire : V. Justice (Interventions).
Lick .• 476.
Ligny-EN-BRIONNAIS (Section de) : 23S, 737.
Ligue des contribuables : 38.
Ligue de l'enseignement : Appel 714.
Ligue française des Droits de l'Homme : La Ligue et

les élections, 16, 62; — Appel aux ligueurs, 16; •—
Comité de radiodiffusion, 36; — Proposition des Jeu¬
nesses laïques (Groupe de défense), 36; — Paris 14e
(Section de), groupe artistique, 37 ; — Secours Rouge
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[nternational (Attaques contre la Ligue), 38 ; — Longwy
(Section de), blâme, 38; — Sections ayant augmenté
leur effectif (1929-1930), 39; — Pour le désarmement
(Circulaire aux Fédérations), 67; — Perquisitions,
63; — Activité, 90; — La Ligue et les élections, 155;
Ligue et chfistianisme 156; — Ligueurs en chômage,
179; — Colonies (Lettres d'un ligueur), 179; — Tim¬
bre de la Ligue 178; — Délégués à la Ligue Interna¬
tionale', 179; — Annuaire officiel, 246; — Don, 278;
— Après les élections : Appel aux élus, par V. BASCH,
y5 ; — Sections ayant augmenté leur effectif (1930-
£93r), 355; — Colonies (Ligueurs isolés), 382; — L.
A. V. R. S. (Cartes), 382; — Timbre, 382; — Situa¬
tion de la Ligue (1930-1931), 404; — Création de nou¬
veaux services, 424; — Personnel (Journée anglaise),
423; — Pendant les vacances, 454, 618; — Dons et
legs, 473 ; — Les Cahiers en 1932 (Statistiques), 478 ;
— La Ligue au 15 septembre 1932, 575; — L'activité
de la Ligue, par les Conseils juridiques, 603 ; — Rap¬
port financier, par Roger picard, 615; — Opérations
de Vexercice 1931, 616; —Bilan au 31 décembre 1931,
617; — Salle, 714; — Laurs, 739; — Les jeunes à
la Ligue, 739; — V. Affiches, Bureau du Comité,
Cahiers, Ce qu'on dit de nous, Comité Centrai.,
commission de controle, communiqués (Nos), congrès
national, Correspondance, .^Cotisation, Enquêtes,
fédérations, interventions, tmeetings, propagande,
Sections (A nos), Sections et Fédérations, Situation
mensuelle, souscriptions, statistiques, syndicalisme,
groupe parlementaire.

Ligue internationale des Droits de l'Homme :

Ligue allemande : Congrès, 155; — Le Congrès de
la Ligue allemande, par Suzanne Collette, 267;
— Proposition de déclaration commune à l'occa¬
sion de la Conférence de Lausanne, 348 ; — De¬
mande de subvention, 473 ; — Destitution du doc¬
teur Gumbel, 500.

Ligue dantzigoise : Lettre, 90.
Ligue espagnole : Voyage de M. Langevjn, 713.
Ligue française : V. Ligue française.
Ligue italienne : Italiens adhérents d'une Section

française, '36.
Ligue suisse : Les événements sanglants de Genève

(Une résolution de la Section de Genève), 737.
Divers : Délégués de la Ligue française, 179; —

Congrès de la Ligue internationale, 756.
Ligueurs: Elèves sous-officiers, 423; — Parlementai¬

res (Liste des), 430; — Appel aux ligueurs : Pour
aider un collègue malheureux, 504.

Ligueil (Section de) : 189.
Lille (Section de) : 525.
lillebonne (Section de) : -45Ô.
LiMOUX (Section de) : 720.
LISIEUX; ,(Section de)' : 141.
Listes électorales : Lemaire, 213.
livres reçus : 122, 191, 194, 336, 408, 431, 526, 578^

648, 698, 746,_ 774.
Lœwy (Mine) : 236.
Loiret (Fédération du) : Contre la révocation de

M. Gumbel, 717.
Lois : Lois scélérates : 64; — Loi Valière, 179; — Loi

du 16 février 1932 (Préparation militaire), 382, 424; —
L'incapacité civile de la femme mariée, 435 ; — La
capacité civile de la femme mariée. Remarques sur le
projet de loi, par M. vollaeys_, 531; — Loi Valière,
75S ; — Loi du 10 août 1927 (Dénaturalisation), 641,
760.

Loiseau (Alexis) : 209, 773.
LONGwY (Section de) : Blâme, 38.
Lorient (Section de) : 70, 95, 286, 407, 470.
Lons-LE-Saunier (Section de) : 238.
lorraine : Le statut scolaire en Alsace et Lorraine,

663 ; — V. Présidence du Conseil (Interventions),
Alsace.

Loubet : 645.
Loudun (Section de) : 335.
LOUHANS (Section de) : 118.
LuçoN (Section de) : 428.
Luçon : Le sabre et le goupillon, 760.
LUSIAUX (Robert) : 669.
Luzarches (Section de) : 141.

M
M... (Claude) : 93.
M..., entrepreneur : 762.
M...j expulsé : 523.
M..., garagiste : 185.
M... (Pascal) : 524.
Madagascar : Liberté de la presse, 773.
Madioc-Taco-Diop : 644.
Magistrats : Abus ; V. Justice (Interventions).
Main-d'œuvre : Etrangers, 38 ; — Sur l'emploi de la

main-d'œuvre étrangère, 741.
Maisons-Laffitte (Section de) : 767.
Malaterre-Sellier (G.) : Un succès des Droits de

VHomme, 599.
Manche (Fédé.ation de la) : 353.
Mancini (Madeleine) : 91, 160, 184; — L'affaire Man-

cini, par P. roussel, 203.
mandchourie : Le conflit sino-japonais, 24, 207 ; —

Contre Vannexion de la Mandchourie, 551.; — Le
conflit d'Extrême-Orient et la S. D. /v., par J.
PrudhommeauXj 565. — Silence inadmissible, 600. —
Mandchourie et Japon, par Fr. crucy, 638.

Mandres-Périgny (Section de) : 504.
Manse (Mme) : 283.
Mantoux (Paul) : L'article 231 du traité de Versailles ?

II. L'opinion d'un témoin, 346.
Marcilly-en-Villette (Section de) : 552.
Mariani (Enéa) : 646.
Mariette : 381, 424.
Maroc: Propagande cléricale, 90; — Amnistie, 521;

— Voyage de M. Guernut, 713 ; — Lettre de M. Chal-
laye, 728; — V. Affaires étrangères (Interventions).
Colonies (Interventions); — La situation au Maroc,
756- ^

Maroc (Fédération du) : 334, 502.
Maroudaye : 668.
Marquise (Section de) : 428.
Marseille (Section de) : 189, 428.
Martel (Mme) : 92.
Martin : 426.
Martin (Jacques) : 641, 759.
Matalon : 574.
matti : 332.
Maurevin : 352.
Meetings : Pour le désarmement, 161 ; —• La crise mon¬

diale, 185 ; — Impressions de Chine, 186 ; — Le conflit
sino-japonais, 207 ; — A la mémoire de Garibaldi,
13 juillet 1932, 459; — Groupe de défense : Voir Jeu¬
nesses laïques ; — V. conférences.

MÉJEAN (François) : 522.
Melgar : 280.
Melun (Section de) : 238.
Memento bibliographique : 50, 72, 96, 191, 194, 242,

264, 287, 336, 408, 431, 434, 456, 479, 482, 504, 526,
576, 671, 694, 698.

Ménissier (Mme) : 500.
Mérignac (Section de) : 70, 238.
Merli : 523.
Mesnil-le-Roi (Section de) : 70, 720.
Meulan-les-Mureaux (Section de) : 70, 141, 428, 504.
Meuse (Fédération de la) : Monument Sarrail, 328, 773.
Mézé (Section de) : 215.
Mézières (Section de) : 335.
Michal : 454.
Michel : 524.
Militaires : V. Guerre (Interventions), Pensions (Inter¬

ventions).
Milliel (Mme) : 332.
Millo (Paul) : 185.,
MiNOR (Ossip) : Nécrologie, 585.
Mirabel-Piégon (Section de) : 141.
Miramont (Section de) : 95, 456.
Mirklne-Guetzevitch

_ (Boris) : La constitution êsptk,
gnole, 223 ; — Le régime prêsidejitiel aux Etats-Unis,
415 ; — Les dictatures en Amérique Latine, 510.

Mischkin (Mlle) : 332.
miselll : Délai d'expulsion, 575.
Miselli : Autorisation de résidence, 646.
Modane (Section de) : 48, 744.
« Monde » : Interdiction, 5,7-1,.
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Monnaie : V. Fédération monétaire.
Monnetier-Mornex (Section de).: ii3, 525.
Monod : 763.
MONSEC : 669.
Monsempron-Libos (Section de) : 24, 353, 504, 744.
MonTtDE-Marsan (Section de) : 141. 335.
Montataire (Section de) : 238.
MONTAUBAN (Section de) : 504.
Montbrison (Section de) : 24.
Montceau-les-Mines (Section de) : 95.
Montchanin-i.es-Mines (Section de) : 48, 95, 353.
Montélimar (Section de) : 141.
montendre (Section de) : 24.
Montgeron (Section de) : 70.
Montignac (Section de) : 720.
Montmorency (Section de) : 286.
MontmordXÔn (Section de) : 304.
montreuil-sur-mer (Section de) : 767.
Montrichard (Section de) : 744.
Montsoult (Section de) : 535.
Monzie (A. de) : Ferdinand Buisson, 507.
Mooney (Tom) : Une affaire Dreyfus aux Etats-Unis :

L'affaire Mooney-Billings, par Magdeleine PAZ, 387;
— L'affaire Mooney-Billings (H. Guernut), 471.

Moos-SUR-Elle (Section de) : 24.
Morhardt (Mme Mathias) : Mort de Mme M. Mor-

hardt, 154.
Morlaix (Section de) : 744.
Mostaganem (Section de) : 720.
Moulins (Section de) : 141, 286, 429.
Mourmelon-lè-Petit (Section de) : 165.
muids-de-mareau (Section de) : 70.
Muller, cheminot ; 524.
MULLER, d'Eberwiller : 523.
Muller, légionnaire : 668.
Murador : 724.
Mutilés et Réformés ; Application de la peine de la

relégation, 381; — Loi du 26 avril 1924 (Application
en Algérie), 573 ; — V. Pensions (Interventions).

N
N... (Arrestation arbitraire) : 424.
NAHÔN : 759.
NANTES'(Section de) : 429.
napoléon (Route) : 424; — Correspondance, 526.
Nationalité (Réintégration) : 573.
naturalisation : V. Justice (Interventions).
Neauphle-le-Chateau (Section de) : 744.
nécrologie: Albert Thomas (r. Picard), 2s4 ; — 0.

Minor (M. Slomine), 585 ; — Salomon Reinach (V.
Basch), 694; — Charles Gide (R. Picard), 171; —

Georges Hervé (S. de PlacïôI-ES), 646; — Fernand
Bertaux (R. Tonnelier), 774.

nedjadi : 688.
NÉRÉ '(Section de) ■: 165.
Neuilly-sur-Seine (Section de) : 335, 429.
Neuves-Maisons (Section de) : 215.
Neuville-au-Bois (Section de).: 504.
Neuville-sur-Saône (Section de) : 48, 353.
N'Guyen Van Doan : 763.
Nice (Section de) : 238, 354.
Nicole (Léon) : Les incidents genevois, 7:7
Nîmes (Section de) : 70, 141, 744.
Noblet : 717.
Nogaro (Section de) : 24.
NoTRmoutiers (Section de) : 118.
NOLAY (Section de) : 189, 647.
nonon : 524.
Nord (Fédération du) : 353, 525.
Notices (Nos) : Pour les chômeurs, 261 ; — L'affecta¬

tion des jeunes soldats, 280,
Nouain (Section de) : 189.
Nouvelle-Calédonie : V. Colonies (Interventions).

o
Objection de conscience : 173, 381 ; — L'objection de

conscience, par Fernand corcos, 441 ; — Pour deux
objecteurs de conscience, 454 ; — Question du mois,
473 5 ~~ Objecteurs, 713 ; — 73$ ; — Launay, 741 : —
V. Guerre (Interventions), Hongrie, Interventions
diverses,.

Oget-Leblanc (Mme) : 574.
Ogeu (Adduction d'eau): Biers et Daures, 772.
Oltvet (Section de) : 720,
Olivieri : 575.
Olzanski : 641, 756, 760,
Omé : 66.
Or (Question de 1') ; V. Fédération monétaire.
ordres du jour : Adresse à M. Aristide Briand, 45 ; —.

Le problème des réparations, 68; — Le conflit sino-
japonais, 79 ; — Les projet français de désarmement,
134. — En Allemagne : Les procès de trahison, 154 ; —
Les prisonniers politiques en Ukrainej 161. — La ré¬
forme du stage des avocats3 178. — Contre l'abus de
l'affichage électoral, 244 ; — Les fusillades du Donetz,
245 ; — Contre la corruption électorale, 327 : — Poiir le
vote des femmes, 382 ; — Les incompatibilités parle¬
mentaires, 402 ; — La proposition Hoover, 403 ; —
Pour les veufs des fonctionnaires, 453 ; — Réponse à
une agression, 694; — Les scandales de l'Aéronau¬
tique, 715; — La situation au Maroc, 756.

ormesson (Wadimir d') : En Allemagne, 484.
Orsay (Section d') : 48, (138,
ortega : 352.
Orvani : 573.
Oualid (William) : La situation des étrangers. Refou¬

lement ou rapatriement, 661.
Oudjda (Section de) : 384, 456.,
Oullins (Section de) : 552.
Outreau (Section de) : 24, 215.

P
P... : Détention préventive, 328.
P. T. T. : Correspondances avec suscription, 155 ; —•

V. P. T. T. (Interventions).
P. T. T. (Interventions) :

Droits des fonctionnaires : Larroque, 524; — Cadéac,
574-

Liberté de parole : Lecache (Bernard), 281.
Radiodiffusion ; Lecache"(Discours de M.) : 426.
Divers : Correspondances portant une suscription,

403> — Perrier, 763.
pacifistes : Conférence interdite à Arras, 351.
pacte BRIAND-Kellogg : Pour compléter le Pacte Briand-

Kellogg, par J. Prudhommeaux, ioi ; — Les consé¬
quences du Pacte Briand-Kellogg, 329.

Padovani : 667.
Painlevé (Paul) : Affaire Dreyfus et. Aéropostale, 720.
Paisnel (Mme) : 236.
Paix : « La Révolution de la paix », par Suzanne Col¬

lette, 56 ; — Pour compléter le Pacte Briand-Kellogg,
101 ; — Un ordre du jour des anciens combattants,.
119; — En Italie ; Le Fascisme contre-la -Paixç~Cooi
— La science et la paix, par P. Langevin, 651 ; —
Filleuls de la Pair., 713; — Manifestation du 11 no¬
vembre, 714; — Groupement d'action pour la paix.
738 ; — V. Cartels, Désarmement, Souscription.

Paix (Secrétariat de la) : 155.
Paizay-Naudouin (Sections de) : 95.
Palaiseau (Section de) : 70, 189, 744.
pankov (Thomas! : 424.
Pantin (Section de) : 335.
Parenti : 66.
Paris : 574.
Paris (Sections de) :

3^arrondissement : 354.
5e arrondissement : 165, 189, 215, 286, 354, 436.

6e arrondissement : 95, 354; — A propos de l'Affaire
Hanau, 474.

7° arrondissement : 48, 118, 215, 384, 504, 744.
90 arrondissement : 70, 215, 335, 429.
10e arrondissement : 24, 70, 215; — 38, 739.
11e arrondissement : 48,. 286.
12e arrondissement : 354.
13e arrondissement : 238, 720.
140 arrondissement : 119, 286: — Projet, 37.
15e arrondissement : 95, 335, 334.
16e arrondissement : 141, 163.
18e arrondissement (Goutte-d' Or-La Chapelle) : 48.
18e arrondissement (1Grandes-Carrières) •; 95, 165, 407,

720, 744.
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19e arrondissement (Amérique) : 238, 407.
190 arrondissement (Combat-Villette) : 48, 95, 165,

407, 429.
„ „

20° arrondissement : 165, 670.
Parlementaires ; Incompatibilités, 402 ; — Parlementai¬

res ligueurs, 430 ; — Vote secret. 452 ; — Le scrutin
secret, par Henri Guernut, 472.

Parti S. F. I. O. : Lacération d'affiches, 91.
Passeports : 67-
Pater-Lebeau (Mme) : 764.
PAU (Section de) : 504, 744.
Pavhxons-sous-Bois (Section de) : Filleuls de la Paix',

713, 429.
PAZ (Magdeleine) : Une affaire Dreyfus aux Etats-Unis :

L'affaire Mooney-Billings, 387 ; — L'affaire de Scotts-
boro, 491 ; — Le drame de Harlan, 706.

penisson : 668.
Pensions (Interventions).

Anciens fonctionnaires et ayants droit : Gremont, Le-
màrchand, Pons, Roca, Pillet, 668. 0

Anciens militaires et ayants droit : Hérard, 185 ; —
Poulailler, 283; — Philippe, 352; — Janseur, 352;
— Bizot, 403; — Gaioli, 524; — Grangy, 524; —
Corchot, 574; — Roujon, 574; — Serrés, 574; —•
Sèrpillon, 646; — Larrieu-Baron (Vve), 646; —
Lârrieu-Baron (Mlles), 646 ; — Deschamps, Le Gall,
Muller, Nedjadi, 668; — Lauriol, 763; — Texé-
réau, 764.

Carte du Combattant : Toureng, 403; — Gas, 426; —

Trabuc, 426; — Martin, 426; — Astolfi, Bruyère,
Delacourt, Desse, Fortuné, Guy, 764.

Victimes de la guerre et ayants droit : Claisse, 646 ;
— Colle, Polosnis du Besset, Soulet, 668 ; —-
Alsweh, 764.

Divers : Dive, 213; — Leroy, 336: — Verpillon
(Vve), 245 ; — Tacé (J.), 245 ; — Reibel, Orvani,
572. — Weiss, Boulanger, Therieux, Lançon,
Chaulat, 574-

péquignot : 424.
Percin (Général) : « Le général Percin à Lille », 731.
Perdon (Robert), membre du Comité Central : Les assit-

rances sociales, 34.
?éré : 762.
péret (Affaire) : Véeu de la Section de Paris (io°),. 38.
Pérou ; V. Affaires étrangères (Interventions).
perrenot : 67.
perret : 234.
perrier : 763.
Personnel (journée anglaise) : 423.
Pham-Cu-Hai : 330.
Pham-Dinh-Truy : 454.
Philippe : 352.
Picard (Roger), trésorier général de la Ligue : ( "'taries

Gide, 171 ; — Albert Thomas, 284; — Rapport finan¬
cier, 615; — L'augmentation de la cotisation, 653.

Picquart (Rue du général) : 154.
Pillet (René) : 668.
pierreffite (Section de) : 119, 532.
pltte : 741.
Plant-Tremblay (Section de) : 647.
Poitevin : 383.
Poitiers Section de) : 215.
Police : Manifestation du Gymnase Japy (Brutalités),

64; — Abus policiers, V. Intérieur (Interventions),
Justice (Interventions).

Polïsnis du Besset (Mme) : 668.
Politique et Finance : V. Franc, Corruption électo¬

rale.
Pologne : Le -procès de Brsesc-Litewski, 8; — Les

troubles antisémites, 12; — Procès politique, 90; —
Les frontières germano-polonaises, 156; — Les procès
politiques en Ukraine, 161, 182; — L'antisémitisme
en Pologne, 333 ; — Les frontières orientales de
l'Allemagne, par J. KayseR, 560.

Pondaurat (Section de) : 720.
Pons ; 668.
Pons (Section de) : 141.
Pont-Aven (Section de) : 11 s.
Pontarlier (Section de) : 429.
Pont-De-Buis (Section.de) : 165, 456.
Pont-de-l'Arche (Section de) : 384, 670.

pont-de-vaux (Section de) : 767.
Pont-l'Evêque (Section de) : 720.
Ponttvy (Section de) : 24^ 95.
Pougues-les-Eaux (Section de) : 24, 429.
Pouilly-sous-Charlieu (Section de) : Un exemple, à

imiter, 48 ; — 165.
Poulailler : 283.
Préparation militaire : Loi du 19 février 1932, 382.
Présidence de la République (Interventions) :

Grâces : Ortega, 352 ; — L'affaire Gorguloff, 49S.
Présidence du Conseil (Interventions) :

Alsace et Lorraine: Liberté, de conscience, 235; -y
Vogel, 352; — Morale laïque et enseignement relir
gieux, 705 ; — Schweickert, 762.

Liberté de parole : La liberté de parole au micro,
666.

Divers : Alsweh, 46; — Liberté individuelle, 523; —

Guilbeaux, 740.
Pressensé (Francis de) : Médaillon, 382.
pribitchévitch : 65, 185, 645.
Prisonniers politiques : V. Pologne.
Privas (Section de) : 24.
Professeurs-adjoints : 155.
Propagande : Un exemple à imiter> 48.; — T. S. F., 90,

*59 ! •— Correspondances . avec suscription (Refus
d'acheminer les"), 155 ; — Disque, 402 ; — Timbre, 402:
— V. Cinéma, Fédérations. .

Prophylaxie anticonceptionnelle : La question d'octo¬
bre 1932 : La prophylaxie anticonceptionnelle, par V,
basch, 411 ; — Question du mois, 52S.

Proscrits ; Pour les proscrits, par Henri Guernut, zS.
Prostitution : V. Femmes, infirmières sociales (Pro¬

testation des), Intérieur (Interventions), Traite des
Blanches.

Protectorats : V. Affaires étrangères (Interventions).
Proust (Louis) : A propos d'une agression, 758.
Provins (Section de) :T65, 354.
Prudhommeaux (J.), membre du Comité Central : Pour

compléter le Pacte Briand-Kelloggs 101 ; — Aristide
Briand, 173; — Pour le désarmement intérieur, 320;
— Le Congrès mondial contre la guerre impérialiste,
546; — Le conflit d'Extrême-Orient et la S. D. N.
564.

Puy-Guillaume (Section de) : 165.
Puyravault (Section de) > 70.

Q
Quenesson : 521.
Questions écrites : Sur l'application de la loi Vo¬

lière, 758; — Sur la laïcité, 758; — La liberté de
la presse à Madagascar, 773 ; — Affaire Loiseaû, 773.

Questions du mois : La question de février 1932 : La li¬
mitation des frais électoraux, par Jean Bon, 29; —
La question de mars 1932 : Pour compléter le Pacte
Briand-Kellogg, par J. Prudhommeaux, 101, 156, 319;
— La question d'avril 1932 : Pour un « 89 » économi¬
que. Un projet de « Déclaration des Droits du Tra¬
vail », par A. Bayet, 147; — Faut-il supprimer ou
réformer le jury ? 243; — La question de décembre
1930 : Contre les écraseurs, 273 ; — La qiiestioh de
mars 1931 : Faut-il adopter une langue internatio¬
nale ? par Charles Despeyroux, 32.1,. 333; — La ques¬
tion de novembre 1931 : La baisse des salaires : 395,
456; — La question d'octobre 1932 : La prophylaxie
anticonceptionnelle, par V. Basch, 411; — Objection
de concience, 473 ; — La prophylaxie anticonception¬
nelle, 528.

Quiberon (Section de) : Manifestation, 473 ; — Vœu, 24^
Quillan (Section de) : 525.
Quiquengrogne (Section de) : 429.

R
Rabastens (Section de) : 70...
Rabat (Section de) : 720.
Rabouin : 65.
Radiodiffusion : Comité, 36; — Un statut de la radio¬

diffusion, par H. Guernut, 61; — Statut, 63; — Con¬
férences à Radio-L.-L., 423; — V. P. T. T, (Interven¬
tions), Propagande, Radio-L.-L.
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RADIO-L.-L. : Propagande, 158, 159 5 — Conférences,
423-

Radouloff (Radi) : 403.
Raincy-Villemomble (Section de) : 456.
Rapport financier : Rapport financier, par Roger Pi¬

card, 615; — Opérations de l'exercice 1931, 616; —
Bilan au 31 décembre 1931, 617; — V. Commission de
controle.

Référendum : La précaution dangereuse ; Le référen¬
dum avant la guerre, par F. Corcos, 392 5 — Projet de
loi, 449.

Réforme électorale ; 155.
Réforme judiciaire : La police de Vaudience, par

M. Gloumeau, 636; — Tribunaux annamites, 716; —
V. Jury,

Réforme pénitentiaire : Pour la suppression du bagne,
par le docteur Louis Rousseau, 506.

Refoulements : V. Intérieur (Interventions).
Réfugiés politiques : 403, 571 ; — V. Intérieur (Inter¬

ventions), Travail (Interventions).
Reibel : 573,
Reinach (Salomon) : Nécrologie, 694.
Reischbanner : Lettre de la Section de Dresde, 739.
Renard (Lucien) : 329.
Renaudel (Pierre.), membre du Comité Central : 'Hom¬

mage à Ferdinand Buisson, 367.
Renouvin (Pierre) : L'article 231 du traité de Versailles :

I. L'analyse des documents, 339.
Réparations : Le problème des réparations, 68, 113 ; —

Le « coup d'ép07ige », par H. Guernut, 393; —
V. Traité de Versailles.

Répétiteurs bacheliers : 155.
Réponses a quelques questions : Sur la défense laïque,

741 ; — Sur l'emploi de la main-d'œuvre étrangère,
741 ; — Sur la protection de l'épargne, 765.

Retraites ouvrières : V. Travail (Interventions).
Réunions : V. Interventions diverses, Justice (Inter¬

ventions).
RHONE (Fédération du) : 62, 719.
Ribécourt (Section de) : 24.
Ribérac (Section de) : 429.
Rion-des-Landes (Section de) : 165, 720.
Ric.ard-; 524.
Riedel (Docteur) : 22.
Riquet (Nicolas) : 211, 477, 643.
Roanne (Section de) : 720..
roca : 668.
Rochefort (Section de) : 720.
ROHAS (Charles) : 574.
Romainville (Section de) : 165.
Rombault (Camille) : 645.
ROMILLY (Section de) : 720.
Roquebrune (Section de) : 95, 215.
Roquemaure (Section de) : 189.
Rosières (Section de) : 165, 384.
ROSNY-SOUS-BOIS (Section de) : 526.
ROSPORDEN (Section de) : 670.
ROUBAIX (Section de) ; 407..
Rouet (Mme) : 236.
Rouhault : 524.
ROUILLAC (Section de) : 335.
ROUJON : 574.
Roumanie ; V. Balkans.
Rousseau (Dr Louis) ; Pour la suppression du bagne,

566.
ROUSSEL (Romain) : L'affaire Mancini, 203.
roussencq : 154, 176, 331, 522.
ROUSSILLON (Section du): 165.
Rozenblat : 574.
Rueda : 574.
Rueil-Malmaison (Section de) : 720.
russie : Plan de désarmement, 180.
Ruyssen (Th.), membre du Comité Central : Les respon¬

sabilités des Etats-Unis, 174; — La revision du Pacte
de la S. D. N555.

S
S.i. (Mme), institutrice ; 38.
Sagar NzDiaye : 751.

Saignes (Section de) : 335.
S.AINT-Amand (Section de) : 24.
Saint-Benoit (Section de) : 165.
Saint-Cergues-Marcilly (Section de) : 720.
Saint-Claude (Section de) : 95.
S.AINT-Cloud (Section de) : 407.
Saint-Cyr-sur-Mer (Section de) : 720,
Saint-Denis (Section de) : 70, 354, 384.
Saint-Dizant-du-Gua (Section de) : 215.
Saint-Eloy-les-Mines (Section de) : 504.
Saint-Fort-sur-Gironde (Section de) : 215.
Saint-Galmier (Section de) : 744.
Saint-Genis-de-Saintonge (Section de) : 354.
Saint-Jean-de-Liversay (Section de) : 429.
Saint-Junien (Section de) : 720.
Saint-Laurent-du-Pont (Section de) : 429.
Saint-Leu-la-ForÊt (Section de) : 407.
Sainte-Menehould (Section de) : 238.
Saint-Maur (Section de) : 24, 767.
Saint-Maur-des-Fossés (Section de) : 165, 720.
Saint-Maurice-lës-Chateuneuf (Section de) : 335.
Saint-Michel (Aisne) (Section de) : 95, 354, 429.
Saint-Michel-en-l'Herm (Section de) : 720.
Saint-Nazaire : v. « Saint-Philbert ».

Saint-Nazaire (Section de) : 95.
Saint-Paul-lès-Dax (Section de) : 354.
Saint-Philibert (Naufrage du) : 90, 159.
Saint-Porchaire (Section de) : 647.
Saint-Priest (Section de) : 744.
Saint-Rambert-l'Ile-Barbe (Section de) : 24.
Saint-Sauvier (Section de) : 744.
Saint-Sébastien : Ecole française, 571.
Saint-Sever (Section de) : 384.
Saint-Séverin (Section de) : 95.
Saint-Sulpice-Laurière (Section de) : 189.
Saint-Symphorien-d'Ozon (Section de) : 552
Saintes (Section de) : 95.
Sakûwky : 523.
Salai et Karikoff : '454, 521.
Salaires : La question de novembre 1931 : La, baisse des

salaires, 395.
salernes (Section de) : 141. .

Sallauches (Section de) : 119.
Salouel (Section de) : 744.
Salvemini (Gaetano) : A la mémoire de Garibaldi, 465.
Sanatoria : Berck-sur-Mer, 236.
Sanjurjo (Général) : La grâce du général Sanjurfo

V. Basch), 496.
Santé publique (Interventions) :

Habitations à bon marché : Gérardin, 67.
Internement arbitraire : E. T. (Mlle), 763.

Sanatoria privés : Berck-sur-Mer, 236.
Divers : Infirmières visiteuses, 236 ; — Amiens (Œu^

vres antituberculeuses), 426 GeTse-~474l
V. Hygiène (Interventions) ; — Monod, 763 ; —
Traite des Blanches, 763.

Saone-et-Loire (Fédération de) : Les traitements des
fonctionnaires, 409 ; — Vœu, 406.

Saramoko-Bakary : 666.
Sarlat (Section de) : 429.
Sarrail (Général) : Monument à Verdun, 328, 773.
Sarre : Français dans la Sarre, 19, 159.
sarre (Fédération de la) : 47.
Sarreguemines (Section de) : 70.
Sartrouville (Section de) : 744.
Sauveterre-de-GÛyenne (Section de) : 767.
Sauxillanges (Section de) : 48, 744.
Saverne (Section de) : 354.
Sceaux (Section de) : 119, 238.
Scheiltz : 574.
Schneertoff : 668.
schwartz : 157.
Sweickert : 762.
schwetchnikoff : 574.
Scolarité : Prolongation, 382.
Scottsboro (Condamnés de) : 383 ; — L'affaire de

Scottsboro, par Magdeleine Paz, 491.
Scrutin : V. Elections, Parlementaires.
Secours rouge international : Campagne contre la Li¬

gue, 38; — Invitations, go*
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Sections : Lettre aux Sections, 328 ; — Sections ayant
augmenté leur effectif (1929-1930), 39, (1930-1931), 355;
— Majoration de la cotisation, 382! 4543 — Les Sec¬
tions de la Ligue et les jeunes, 755; — V. Sections
(A nos).

sections (A nos) : A nos Sections du Midi, 22 ; — Orga¬
nisez des maniiestations, 67; — Collections des Ca¬
hiers, 328 ; — Pour le monument Sarrail, 328 ; — Ré¬
clamations sur les impôts indirects, 333 ; — Démission
du secrétaire général, 382 ; — Deux nouveaux moyens
de propagande : Un disque. Notre timbre, 402 ; —
Rectifications d'adresses, 456 ; — Avis important (Con¬
grès d'Amsterdam), 575; — Avis important (Comités
d'action), 665 ; — Appel (Ecole laïque), 665 ; — Avant
la clôture dû scrutin, 713; — V. congrès de 1932.

Sections et Fédérations : 22, 46, 68, 94, 117, 139, 163,
188, 214, 237. 285. 334, 352> 384, 406, 427, 455, 5°',
525, 552, 647, 66g, 695, 718, 742, 765.

Sedan (Section de) : 744.
Segouin (Pierre) : 524.
Seine (Fédération de la) : 69, 286, 384, 503; — Congrès

Fédéral, 739, 756, 766.
SEIX : Règlements d'hygiène (Application), 761.
SEMB.vr (Marcel et Georgette) : Deux commémorations,

599-
Senonches (Section de) : 354,
séoane : 280.
sergdjès (Section de) : 95.
Serpiuon : 646.
Serqueux-Forges (Section de) : 286, 526.
Serbe : 524.
Serres : 574.
Service juridique : Activité 1931-1932, 243.
Service obligatoire : V. Allemagne,
Séverine : Commémoration, 382.
Sèvres (Section de) : 70.
SEZNEC : 160. * .

Sicard de Plauzoles (Dr), vice-président de la Ligue :
Georges Hervé, 646.

Sidi-Bel-Abbès (Section de) : 189, 407.
Siegfried (Herrmann) : 574
slgny-le-petit (Section de) : 165, 429, 670.
silbermakn : 574.
SlMOENS (Roger) : 641.
situation mensuelle : 72, 141, 188, 375, 324, 398, 479,

375, 669, 767-
Société des Nations : Le conflit d'Extreme-0 rient et la

S. D. N., par J. Prudhommeaux, 564; — La revision
du Pacte de la S. D. N., par Th. Ruyssen, 556; —
La vertu du fait accompli, 598; — Silence inadmissi¬
ble, 600.

,-^qldats : Affectation des jeunes soldatSi 280.
Somme (Section de la) : 406.
SORBONNK : Incidents, 65.
SOSPEL (Section de) : 189.
Souchy : 67.
Soulet : 668.
Sous-officiers : Ligueurs au cours de perfectionne¬

ment, 423 •

Souscription pour C. Langlois ; 504, 528> 5513 576, 648,
671, 717.

Souscription pour la Paix : j8, 44, 7L 96, 120,. 144, 168,
190, 213, 287, 336, 354, 4°8, 432, 526I 758-

statistiques : Activité de la Ligue, 90 ; Service juridi¬
que (1931-1932), 243; — Sections ayant augmenté leur
effectif (1929-1930), 39 ; — Sections ayant augmenté
leur effectif (1930-1931), 355.; — Situation de la Ligue
(1930-1931), 404, 405, 523j — Les Cahiers en 1932, 478;
— La Ligue au 15 novembre 1932, 575.

STATUTS (Revision des) : Article 28, 715, 756.
Strasbourg : Congrès communiste interdit, 6C7 ; — Bro¬

chure sur l'école laïque, 714.
Strasbourg (Section de) : 384, 429.
Suffrage universel : V. Elections.
Suresnes (Section de) : 720.
Surgères (Section de) : 238.
suyner : 669.
Syrie ; Situation, 64.
Syriens : Etudiants, 281,; «

T
T. S. F. : V. Propagande, Radiodiffusion, Radio-L. L.,

Elections ; — Liberté de parole au micro, 666.
Taboudoucht (Section de) : 504.
Tain l'Hermitage (Section de) : 70.
Taingy (Section de) : 407.
Tardieu (André) : La Conférence du Désarmement :

II. Le projet du gouvernement français, 128; III. Le
commentaire de M. Tardieu, 130.

Taugon (Section de): 119.
Tenay (Section de) : 189.
Texereau : 764.
Thérieux (Victor) : 574.
Thiais (Section de) : 456.
Thomas (Albert) : Nécrologie (R. picard), 2S4.
Thouars (Section de) : 744.
Timbre : Timbre de la Ligue, 178, 382, 403.
Timbre antituberculeux : 764.
Tinten (Pierre) : 519.
Togo : V* Colonies (Interventions).
Tonnelier (R.), président de la Fédération de la

Somme : F. Bertaux, 774.
Tordjmann (Famille) : 91, 160, 645.
Toulon .• 524.
Toulouse (Section de) : 384, 744.
Tourcoing (Section de) : 744.
Tourcoing (Sous-brigadiers des douanes) : 331.
Tourencq (François) : 403, 667, 739.
Tourneur : 331.
TOURNON (Section de) : 165.
Trabuc : 426.
Tracts : Tracts illustrés, 178.
Traite des Blanches : 763; — V. Prostitution.
Traité de Versailles : Art. 231, 154 ; — A propos des

réparations. Narticle 231 du traité de Versailles :
I. L'analyse des documentspar c. Bloch et P. RE-
nouvin, 339; II. L'opinion d'un témoin, par P. Man-
toux, 346; — Article 231; 399, 423; — Lettre d'O.
Lehmann-Russbuldt, 524; — A propos des répara¬
tions. L'article 231 du traité de Versailles3 par F.
Gouttenoire de Toury, 443; — La controverse sur
les traités, V. congrès national de 1932.

Traités de paix : La controverse sur les traités, V.
conrès national DE 1932.

Traités, secrets : Vœu de la section de Paris (io°), 739.
Trarieux (Ludovic) : Manifestation, 757.
Travail (Droits du) : Un projet de « Déclaration des

Droits du Travail, par A. Bayet, 147; — V. Travail
(Interventions).

Travail (Interventions) :
Accidentés : Pour les mutilés 'du travail, 19;

Clercq, 185; — Chauvière, 524; — Doublet-Rouf-
fette, 574; — Varlet-Moulière, 764; — Pater-Le-
beau, 764...

Assurances sociales : Droits des femmes d'assurés,
236 ; — Loi du 30 avril 1930 (art. 64), 236 ; — Her-
sant; 668.

Réfugiés politiques : Pour les réfugiés politiques, 571.
Retraites ouvrières : Jeannesse (Vve), 1S5 ; — Rouet

(Mme), 236; — Leroy, Blennery, Penisson, Duval,668 ; — Develay, 741 ; — Liquidation des retraites,
763-

Travaux publics (Interventions) :
Droits des fonctionnaires : Capdeville, 524.Cheminots : Chastagnol, 477 ; — Amnistiés, 763.

Trentin (Silvio) : En Italie. Le déclin de la monarchie,
631.

Tréport-Eu-Mers (Section du) : 23S.
Tribunaux d'anciens combattants : Loi Valière, 17g, 7^8.
Tricart : 646.
Triel (Section de) : 384.
Trieux (Section de) : 238.
Troup (Gordon) : 383.
Trun (Section de) : 744.
Troyes (Section de) : 335, 456.
Tunisie .• Le statut des Italiens en Tunisie, par L. C.AM-

polonghi : 363. V, Affaires étrangères (Interven¬
tions)..
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Turati (Filippo) : Filippo Turatij par Victor basch,
221.

turpin (Henri) : Une opinion sur le désarmement, 719.
Turquie : V. Balkans.

u
Ulmer (Albert) : 21.
Unieux-Fraisse (Section d') : 71.
Union républicaine démocratique : Permis de chemins

de fer, 91.
Union temporaire contre la prostitution réglementée :

155, 740.
Uzês (Section de) : 95, 767; — Contre l'abus des

collectes, 764.

V
Vaccination : V. Diphtérie.
Vadoz (Paul) : 524.
Vailly-sur-Sandre (Section de) : 286.
Vaires-Torcy-BROU (Section de) : 744-
Valois : 283.
Vanneroy : 477.
Van Wynendaele : 762.
Vannes (Section de) : 165, 429, 767.
VANS : Suppression d'une conduite d'eau, 282.
varlet-moutllère : 767.
VAYRES (Section de) : 165.
veil (Gaston), membre du Comité Central : 159, 180.
(t Vérité » (La) : Poursuites, 520.
Vesoul (Section de) : 48.
VEUFS : La situation des veufs de fonctionnairest 3S0.
Vic-le-Comte (Section de) ; 407.
Vidauban (Section de) : 552.
Villedieu (Section de) : 744.
Villefranche-de-Lauraguais (Section de) : 24.
Villefranche-sur-Saone (Section de) : 71.
Villeneuve-Saint-Georges (Section de) 354
Villeneuve-sur-Lot (Section de) : 720.
•Villers-Bretonneux (Section de) : 744.
Villerupt (Section de) : Membres italiens, 36.

Villiers-sur-Marne (Section de) : 335.
Vincennes (Section de) : 165.
vltali : 574.
vlgnoli : 574.
vogel : 352.
Vollaeys (Maurice) ; L'incapacité civile de la femme

mariée. Remarques sur le projet de loi, p. 531.
Vote : Scrutin à un tour, 17 ; — Le vote des femmes :

par où commencer ? par H. Guernut, 365^ — Pour
le vote des femmes, 382; — Liberté du vote, ,283] —
V. Elections, Liberté du vote; — Vote secret, voir
Parlementaires.

w
Wassigny (Section de) : 720.
Weintrant ; 668.
Weiss (Rudolf) : 574.
widowska (Mlle) : 574.

X
X... (Accusé de viol): 762.
X... (Bâtonnier de) : 573.
X... ; Droits de la défense, 45. '

Y
Yonne (Fédération de 1') : 503.
Yougoslavie : V. Affaires étrangères (Interventions).

Balkans.
yovanovitch : 643.
Yvonnet : 524.
yssingeaux (Section de) : 720.

z
Zavislak : 761
ZEMBSCH : 764.
Zola (Emile) : La Science et la pa'tx} par Paul Langevin.

651.
ZVLBERMAN : 668.



 


